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(Comienza la sesión a las 15 horas y 19 minutos). 

Elección del cargo de Vicepresidente o Vicepresidenta. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Bienvenida, señora De Simón. Arratsalde on guztioi. 

Buenas tardes, señoras y señores Parlamentarios. Damos comienzo a esta sesión de la 

Comisión de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia con el primer punto del orden del 

día, que no es otro que la elección de cargo de Vicepresidenta o Vicepresidente de esta 

Comisión, tras o ante la reciente renuncia de su cargo de Parlamentaria foral de la señora 

Altuna Ochotorena. Ya conocen sus señorías el mecanismo. Realizaremos la votación mediante 

la introducción de papeletas que se han distribuido ahora en urna e iré llamando a los 

Parlamentarios y Parlamentarias componentes de la Comisión para que depositen su voto. A 

continuación, pasaremos al recuento y a hacer público el resultado, y a proclamar al elegido o 

elegida. En caso de empate, será elegido el de mayor edad según lo dispuesto en el artículo 

48.3 del reglamento. 

Por tanto, procedo a llamar por orden alfabético a sus señorías. Araiz Flamarique, Adolfo. 

Arizcuren Pola, Óscar; por tanto, Mónica Dómenech. (MURMULLOS). Beltrán Villalba; Javi García 

Jiménez. (MURMULLOS). Castiella Imaz, Jokin. Couso Chamarro, Carlos, no está. De Simón 

Caballero, Marisa. Ganuza Bernaola, Begoña. Hualde Iglesias, Unai. Irizar Jauregui, Francisco. 

Izurdiaga Osinaga, Arantxa. Jurío Macaya, Inma. Leuza García, Patxi. Ruíz López, Conchi. Sayas 

López, Sergio. Y Velasco Fraile, Rubén. 

Vamos a proceder ahora al recuento. Blanco, zuri. Francisco Irizar. Blanco. Blanco. Blanco. 

Blanco. Francisco María Irizar. Blanco. Blanco. Francisco Irizar. Francisco Irizar. Blanco. Blanco. 

Francisco Irizar. El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos en blanco, 5 votos Francisco 

María Irizar Jauregui; por lo tanto, queda proclamado Vicepresidente de la Comisión de 

Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia Francisco María Irizar Jauregui. Zorionak. Buen 

trabajo. 

Para tratar los siguientes puntos vamos a dar la entrada a la Consejera y sus acompañantes. Se 

suspende la sesión. 

(Se suspende la sesión a las 15 horas y 25 minutos). 

(Se reanuda la sesión a las 15 horas y 26 minutos). 

Comparecencia, a instancia de la Junta de Portavoces, de la Consejera de Presidencia, 

Función Pública, Interior y Justicia para dar cuenta del funcionamiento del 112 y de la 

coordinación policial que se realiza a través de él. 

Comparecencia, a petición propia, de la Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y 

Justicia para informar de las actuaciones del 112 y de Policía Foral en diferentes sucesos. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Bien. Reanudamos la sesión, señorías. Pasamos a 

continuación a tratar los puntos 2 y 3 del orden del día, que agrupamos en uno por acuerdo de 

los solicitantes. Quiero dar la bienvenida, en primer lugar, a la Consejera, señora Beaumont, y 

al personal del departamento que la acompaña, señor Director General de Interior, Agustín 
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Gastaminza; el Jefe de la Policía Foral, señor Torcuato Muñoz; y la Directora del Servicio de 

Protección Civil, señora Isabel Anaut. Vamos, por tanto, a tratar la comparecencia, a instancia 

de la Junta de Portavoces, de la Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia 

para dar cuenta del funcionamiento del 112 y de la coordinación policial que se realiza a través 

de él. Comparecencia que fue solicitada por el grupo parlamentario de UPN el pasado 9 de 

agosto. Con posterioridad, el Gobierno de Navarra, a través de la Consejera de Presidencia, 

solicitó comparecer para informar de las actuaciones del 112 y de la Policía Foral en los 

diferentes sucesos que habían tenido un amplio eco en los medios de comunicación en los 

últimos meses. En ese intervalo de tiempo hubo también una tercera solicitud, el 21 de 

septiembre, posteriormente retirada, por parte de la Agrupación de Parlamentarios Forales del 

Partido Popular. Toda vez que, como he indicado, se ha hecho llegar a esta Presidencia que no 

hay inconveniente en evacuar los dos puntos de similar objeto en una única comparecencia, 

voy a dar en primer lugar un turno inicial al representante del grupo parlamentario de UPN 

para que de forma breve exponga el motivo de su petición. Tiene la palabra, por lo tanto, el 

señor Sayas López. Nahi duzunean zurea da hitza. 

SR. SAYAS LÓPEZ: Gracias, Presidente. Buenas tardes, señorías. Hemos pedido esta 

comparecencia porque a lo largo de este verano hemos conocido algunos hechos que han 

provocado un gran debate en esta Comunidad y, sobre todo, han evidenciado un déficit en la 

coordinación de los recursos policiales en el 112. La primera en denunciar estos hechos fue la 

delegada del Gobierno, que en una entrevista puso sobre la mesa la falta de coordinación de 

esos recursos policiales y también lanzó algunas críticas al Departamento de Interior, pero no 

solo ha sido la delegada del Gobierno, han sido también muchos sindicatos tanto de Policía 

Foral como de Policía Nacional los que han hablado de descoordinación policial. 

Yo creo que los hechos que han sucedido este verano… Nosotros pedimos esta comparecencia 

el día 9 de agosto por lo que había ocurrido en Cortes y por lo que había ocurrido en San Jorge. 

Después ocurrió también lo de Cáseda que, por cierto, de lo de Cáseda tenemos su explicación, 

pero no tenemos la documentación a pesar de que se la hemos pedido. Es cierto que no ha 

cumplido todavía el plazo en la que nos la pueden entregar, pero hubiera sido un detalle y un 

ejemplo de transparencia que este Gobierno nos hubiera mandado, para poder analizar, la 

documentación, y no tenernos que fiar solamente de una explicación del Gobierno. 

Pero, como les digo, los hechos ocurridos este verano evidencian que tenemos que repensar el 

sistema de movilización de recursos policiales, porque el actual parece que produce 

duplicidades, retrasos, ineficiencia y descoordinación. Y yo en esta primera intervención –que 

voy a acabar muy brevemente– le voy a proponer uno y le voy a pedir que me diga qué le 

parece. A nosotros nos parece que en la sala del 112 tendría que haber presencia de, al menos, 

funcionarios de Policía Foral, Policía Nacional y Guardia Civil; si, además, fuera posible de 

Policía Municipal de Pamplona, mucho mejor, pero al menos de estos tres. En la que, con un 

geoposicionamiento de todas las unidades policiales compartido se pudiera tener en una 

pantalla dónde está cada una de las unidades policiales, para eso se necesita un acuerdo entre 

el Ministerio del Interior y el departamento que usted dirige, y que se decidiera en esa sala qué 

unidad policial se moviliza. Y para eso sería necesario también que todas las llamadas que se 

produzcan al 112 o al 091, o al 062, que requieran movilización policial sean derivadas a esa 

sala con presencia de los tres cuerpos policiales. 
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Porque, señora Consejera, las emergencias no entienden de ideología, entienden de rapidez en 

la respuesta. Y los ciudadanos no están esperando un color de uniforme u otro. Los ciudadanos 

están esperando una respuesta inmediata y, por eso, creo que es el momento de repensar este 

sistema. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias a usted, señor Sayas. Sin más preámbulos y para 

dar respuesta a la solicitud de información realizada y cumplir con el objeto de la 

comparecencia también solicitada a petición propia, tiene la palabra por un tiempo máximo de 

treinta minutos la señora Consejera, señora Beaumont, cuando quiera. 

SRA. CONSEJERA DE PRESIDENCIA, FUNCIÓN PÚBLICA, INTERIOR Y JUSTICIA (Sra. Beaumont 

Aristu): Arratsalde on denoi. Buenas tardes a todos y todas. Comenzaré diciendo que voy a 

procurar no agotar el tiempo por una breve razón, porque respecto a varios de los sucesos a 

los que se ha referido el señor Sayas ya he dado cumplida explicación a preguntas 

parlamentarias y también a peticiones de información, a algunas sí y a otras no, porque 

todavía estamos en plazo de hacerlo. Y también porque los cuatro que hemos venido estamos 

sin comer y alguna de las personas presentes tiene que marcharse a una hora determinada. 

Por las dos razones voy a procurar no agotar el tiempo, no sé si lo conseguiré sin perjuicio de 

que en el turno posterior a sus intervenciones aclaremos lo que sea. 

Vamos a ver, señor Sayas, para dar cuenta del funcionamiento del 112 y de la coordinación 

policial que se realiza comenzaré recordando cuanto dije en respuesta a la pregunta de 

máxima actualidad en el Pleno de este Parlamento del 14 de junio de 2018 respecto del marco 

normativo vigente. Así, en virtud de lo establecido en la Decisión del Consejo de las 

Comunidades Europeas 91/396/CEE, de 29 de julio, relativa al número único de llamadas de 

urgencia europeo, y del Real Decreto 903/97 de 16 de junio por el que se atribuyó a las 

comunidades autónomas la prestación del servicio de llamadas de urgencia en su artículo 5, 

Navarra estableció una ley foral, aprobada por este Parlamento, la 8/2005, de 1 de julio, de 

protección civil y atención de emergencias de Navarra. En concreto, en sus artículos 39 al 44, 

dice que mantendrá un centro de atención a emergencias único e integrado para todo el 

ámbito territorial de Navarra como centro permanente de recepción de llamadas de 

emergencia y de coordinación de servicios que deben intervenir, sin perjuicio de los centros de 

mando y coordinación propios de estos. 

SOS Navarra, como centro de gestión de emergencias único e integrado para todo el territorio 

navarro, tiene entre sus funciones la recepción de llamadas de auxilio de la ciudadanía a través 

del teléfono único 112, así como la movilización y coordinación de los recursos adecuados para 

la prestación del auxilio requerido en función, todo ello, de protocolos y procedimientos 

preestablecidos basados en criterios de tiempo, distancia, adecuación de recursos, riesgo y 

priorización de la emergencia. La propia Ley Foral 8/2005 estableció los servicios que integran 

el sistema público de atención de emergencias, además del propio SOS Navarra, entre ellos se 

incluyen –artículo 39.2– tanto los propios del Gobierno de Navarra –Policía Foral, Bomberos, 

Salud Pública, Carreteras, Servicios Sociales, voluntariado de Protección Civil, etcétera– como 

expresamente se señala, las fuerzas y cuerpos de seguridad del Estado y las policías locales de 

Navarra. Servicios que se coordinan de manera habitual para todo tipo de urgencias, 
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perfectamente acostumbrados a trabajar conjuntamente, y puedo afirmar, además, que con 

un comportamiento ejemplar. 

El Gobierno de Navarra cuenta con mecanismos para medir el grado de satisfacción de la 

ciudadanía con los servicios públicos prestados por la propia Administración Foral. Existen 

diferentes canales de comunicación para que las navarras y los navarros que así lo deseen nos 

hagan llegar sus quejas, inquietudes y sugerencias. SOS Navarra lleva más de veinticinco años 

prestando este servicio de atención y coordinación como centro integrado para todo tipo de 

emergencias, dando un servicio ejemplar y garantizando una respuesta a las emergencias 

rápida y eficaz. Nos consta que es un servicio muy positivamente valorado por la ciudadanía 

porque así nos lo hacen saber en sus valoraciones y porque las quejas son mínimas, tanto en 

relación con la labor de SOS Navarra como con el trabajo del resto de servicios de emergencia. 

Por eso dije –y reitero, señor Sayas–, que nuestros servicios de emergencia se encuentran 

entre los mejores de Estado, porque son servicios que siguen modelos europeos integrales y 

públicos. Así lo constatan servicios de otros territorios con los que mantenemos constantes 

intercambios de información y con los que compartimos infinidad de foros relacionados con las 

emergencias. Por eso, cuando se han vertido –incluso por usted, señor Sayas– graves 

acusaciones respecto de los responsables de un servicio tan sensible como es el de la 

respuesta a las emergencias, nos hemos preocupado por la alarma que se pretendía crear al 

cuestionar que no se está dando la mejor respuesta posible a las emergencias. Pero sí 

podemos garantizar que ello es rotundamente falso, razón por la cual solicité la comparecencia 

urgente ante esta Comisión al objeto de informar de las acciones del 112 y de Policía Foral en 

los diferentes sucesos y que han tenido amplio eco en los medios de comunicación en los 

últimos meses, como usted ha dicho. Y decía que nos hemos preocupado por la alarma que se 

pretendía crear comenzando por las declaraciones que hiciera la exdelegada del Gobierno, 

señora Alba, a la que usted también se ha referido, cuando inmediatamente antes de dejar su 

cargo llegó a afirmar que se iba con pena por no haber conseguido una buena coordinación 

entre los cuerpos y fuerzas de seguridad por un problema con el 112, y es cita textual. 

Una grave acusación –decimos nosotros– a la que nos referimos y valoramos en respuesta a 

aquella pregunta parlamentaria del 14 de junio afirmando lo que ahora damos por 

íntegramente reproducido, en el boletín oficial está, que tales acusaciones evidenciaban el 

desconocimiento de la señora Alba de las emergencias e incluso de sus propios servicios y su 

funcionamiento. Dije y reitero que ella debería saber mejor que nadie que el 112 ni llama 

directamente a los cuarteles de la Guardia Civil ni moviliza a sus efectivos. Las demandas de 

actuación policial se derivan al Centro de Mando y Coordinación de la Policía Foral, llamado 

CMC, que comparte el sistema de atención de emergencias con el 112, y es la Policía Foral 

quien se coordina con el Centro Operativo de Servicios, llamado COS, de la Guardia Civil para 

enviar el recurso más cercano a la emergencia. Es más, en las ocasiones en las que el 112, por 

la premura de determinadas situaciones de máxima urgencia y haciendo excepción solicita 

recursos a algún cuartel de la Guardia Civil, la respuesta habitual es que no hay personal 

disponible para ello y que hay que solicitar al citado COS que envíe a la patrulla más cercana. 

Lo que también constatamos es que dichas acusaciones y declaraciones han molestado al 

personal de dichos servicios, ya que cuestionan su labor y profesionalidad. Profesionales, por 
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cierto, que en ningún momento han dejado de dar lo mejor para que todos y cada uno de los 

ciudadanos navarros nos sintamos seguros. Así, el personal del SOS Navarra había mostrado ya 

entonces –hablamos de junio de 2018– su entendible malestar porque estaba viendo cómo se 

ponía en duda su quehacer diario por unos intereses que no acabamos de entender a qué 

responden. Malestar que reiteraron ante todos ustedes en un escrito que les presentaron el 

día 27 de septiembre pasado. Es cierto que cada cual puede tener su propia visión sobre el 

papel que ejercen las instituciones del Estado y de Navarra. De hecho, dije entonces y reitero 

también, que no es ningún secreto que nuestra visión podía diferir de la de la señora Alba, 

pero lo que sí garantizo es que la postura de nuestro Gobierno ha sido en todo momento de 

total colaboración con la delegación del Gobierno estatal y con los cuerpos y fuerzas de 

seguridad de ella dependientes, fundamentalmente porque partimos del deber de servicio que 

debemos a las navarras y navarros. 

Concluí allí que ustedes podían estar tranquilos. Desde nuestro departamento: Dirección 

General de Interior, Policía Foral, servicio de Bomberos, servicio de Protección Civil, desde los 

propios servicios también de urgencias médicas; en fin, desde todos los servicios de nuestra 

Administración, íbamos a seguir dando lo mejor que tenemos para que nuestra sociedad 

continuara siendo una sociedad segura. Con tal fin hemos venido trabajando, trabajamos en la 

actualidad, y puedo asegurar que seguiremos haciéndolo siempre. 

Expuesto ese marco normativo vigente, el funcionamiento de hecho del 112 en general que 

también he expuesto y de la coordinación policial que se realiza a su través, habré terminado 

de momento de responder a su concreta petición de comparecencia, señor Sayas, al menos a 

la que hizo por escrito aparte de lo que usted haya dicho ahora. 

Pero, dado que esta comparecencia se practica también a mi solicitud, al objeto de informar 

de las actuaciones del 112 y de Policía Foral en los diferentes sucesos que han tenido ese 

amplio eco en los medios de comunicación en los últimos meses, continuaré informando 

acerca de la actuación concreta del 112 y de la coordinación policial en el concreto y luctuoso 

suceso acaecido en Cáseda el 18 de septiembre, respecto del que ya respondí a pregunta de 

máxima actualidad en el Pleno del día 27 de septiembre cuando se me preguntaba si 

consideraba el Gobierno que tras la primera llamada que alertó al servicio de emergencias al 

teléfono 112 de los sucesos que estaban ocurriendo en Cáseda por parte de los profesionales 

de ese servicio, si se había dado o no cumplimiento al protocolo correspondiente a llamar 

inmediatamente al CMC de Policía Foral, así como si el CMC había cumplido y ejecutado 

también correctamente el protocolo previsto para estas situaciones. Respondí rotundamente 

que sí y sí. 

Detallé a continuación que el Gobierno considera que sí y sí, pues, tanto por los profesionales 

del servicio 112 como por los del CMC, se dio cumplimiento a los protocolos correspondientes. 

Y lo hice con datos exactos y contrastables que han quedado registrados en los sistemas 

informáticos del 112 y del CMC de Policía Foral. Dije y reitero que el protocolo del 112 de 

incidencias que sean competencia policial y tengan el carácter de urgente, protocolo que, por 

cierto, se aprobó cuando UPN –su partido– gobernaba, lleva años funcionando correctamente 

y es muy sencillo. El protocolo establece que el asunto se debe derivar de modo inmediato al 

CMC. 
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No repetiré aquí, porque también está en el boletín del Parlamento, todo el suceso 

cronológico desde que se produce, en el caso de Cáseda, la primera llamada, qué es lo que 

hace SOS, a quién deriva, quién acude y todo eso. Lo voy a obviar ahora porque ya lo dije en el 

Pleno del 27 de septiembre donde concluí que la atención de los alertantes, manteniendo el 

contacto con ellos y extrayendo el máximo de información posible, la movilización de los 

recursos policiales disponibles de diversas unidades movilizadas en unos casos de acuerdo a 

criterios de proximidad y cercanía, como son las patrullas de la comisaría de Sangüesa, y en 

otros de acuerdo a los criterios de especialidad y gravedad de la situación, como la Brigada 

Central de Intervención o el Grupo de Intervenciones Especiales. La movilización de los 

recursos sanitarios disponibles, la recepción y tratamiento de la información facilitada por 

todos los intervinientes, la difusión de la información disponible a las patrullas operativas al 

objeto de lograr, como así fue, la localización y detención de los presuntos autores de los 

hechos. La información al COS de la Guardia Civil tanto de la ocurrencia del hecho como de las 

informaciones obtenidas posteriormente. La coordinación de las actuaciones llevadas a cabo 

en dos escenarios diferentes, por un lado, en el lugar de los hechos, Cáseda; y, por otro, en el 

lugar de la detención de los presuntos autores de los mismos, San Martín de Unx; se hizo en un 

lapso de tiempo de bastante menos de veinte minutos. Todo eso que he dicho. 

En conclusión, y respondiendo a aquella concreta pregunta, dije y reitero que cada uno de los 

servicios públicos implicados hizo su trabajo tal y como lo establecen los correspondientes 

protocolos y, además, lo hicieron con rapidez y eficacia, como se hizo evidente al constatar 

que, desde que se tuvo conocimiento del suceso a las 18:53:02 hasta que se detuvo a los 

presuntos autores de los hechos, 19:10:04, transcurrieron exactamente diecisiete minutos. 

Por eso, en el Gobierno de Navarra nos preguntamos: ¿Puede actuarse con más rapidez y 

eficacia? ¿Dónde puede verse la falta de coordinación? Y no nos queda otro remedio que 

constatar que es prácticamente imposible hacerlo mejor y que la supuesta falta de 

coordinación está solo en algunas mentes retorcidas e irresponsables que no dudan de acusar 

en falso a sabiendas de que lo es. 

En todo caso, les recordaré que el Centro Operativo y de Servicios de la Guardia Civil, COS, ha 

transmitido al 112 la directriz clara de no llamarle directamente a sus cuarteles pues son, ellos 

dicen, los que movilizan sus recursos. Esta manera de funcionar no es específica de Navarra. 

Los operarios del 112 nunca movilizan recursos policiales de Guardia Civil o Policía Nacional. En 

todas las comunidades autónomas se mantienen las salas 062 de Guardia Civil y 091 del 

cuerpo nacional de Policía, además de las policías locales, siendo siempre cada una de las 

policías quienes movilizan sus recursos. Desde los centros 112 se comunican con esas salas, 

062 de la Guardia Civil, repito, y 091 del cuerpo nacional de Policía. Algunas de esas 

comunicaciones son a través de envío de fichas con datos, otras mediante teléfono directo o 

ambas combinadas. 

En nuestro caso tenemos con 062, con 091 y con 092 –las policías locales es el último caso–, un 

sistema de teléfono directo que se llama Línea Caliente o Teléfono Cabeza Cola, siendo un 

teléfono que en cuanto se descuelga comunica un centro con otro. Estos protocolos de trabajo 

no se los ha inventado este Gobierno, estaban funcionando mucho antes del año 2015 en que 

llegamos nosotros y son consecuencia del trabajo de los profesionales de las emergencias. No 
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se ha modificado una coma ni, desde luego que tampoco se modificarán en función de ningún 

otro tipo de interés que no sea el de prestar los servicios más eficaces posibles a la ciudadanía 

navarra y, en fin, aclararé, porque esto también es importante, que la llamada de alerta 

efectuada por el ciudadano que había presentado una denuncia contra los trabajadores del 

112 y que se había publicado en un concreto medio de comunicación local no fue la primera 

que se recibió, porque lo fue a las 18:54:36, coincidiendo en el tiempo con la comunicación al 

COS de la Guardia Civil del incidente. 

Así también, en respuesta a otra pregunta de máxima actualidad del mismo Pleno del 27 de 

septiembre, añadí, dado lo mucho que se nos había criticado tanto a los profesionales de los 

servicios de emergencias como a mí misma en el sentido de habernos negado a avisar a la 

Guardia Civil, se había dicho que por razones ideológicas, dije en aquel Pleno que quien así nos 

había imputado, como mínimo no debía entender nada de nada, pues a quién se le ocurre 

pensar que yo o cualquiera de los responsables políticos del departamento vaya a dar 

instrucción alguna a los profesionales de los servicios públicos, ni en ese ni en otro sentido. De 

un lado, porque esos profesionales tienen el deber de cumplir los protocolos, y de otro porque 

no se dejarían recibir instrucción alguna, como debe ser. Y como máximo, dije también allí, y 

en la medida que tales imputaciones se habían hecho desde algún miembro de este 

Parlamento, y en concreto por usted, señor Sayas, cuyo partido ostentó responsabilidades de 

Gobierno durante años, dije que no me quedaba otro remedio que constatar que piensa el 

fraile que todos son de su aire. Es decir ¿el Gobierno de UPN dio alguna vez instrucciones a los 

servicios públicos de emergencias de que llamaran o dejaran de llamar a la Guardia Civil o a las 

policías locales? Es pues usted, señor Sayas, quien debe dar las explicaciones oportunas, en 

otro caso, le rogaría que no hable al menos hasta tener toda la información. 

Le recordaré también que en el Gobierno de Navarra disponemos de información facilitada por 

el Coronel Jefe de la zona de la Guardia Civil acreditativa de los horarios de apertura y cierre de 

los acuartelamientos de la Guardia Civil de Navarra, de la que se deduce que solo en varios de 

ellos los cuarteles están abiertos las veinticuatro horas del día, mientras que en otros varios los 

horarios son de 8 a 14 horas; en algunos casos de 9 a 14 horas; e incluso en otros de 10 a 14 

horas. Lo que no quiere decir que en esos horarios restringidos tengan patrullas operativas, 

porque en algún caso también se deduce de la información que eso no concurre. 

En concreto y por lo que respecta a la zona de Cáseda, tanto el cuartel de esta localidad como 

los de otras nueve localidades cercanas a Cáseda tienen horario de 9 a 14 horas, incluso alguno 

de ellos menos, de 10 a 14. Asimismo, le recuerdo que en la comunicación del Coronel Jefe de 

la Guardia Civil de Navarra a los servicios de Protección Civil, de Policía Foral y de desarrollo de 

las políticas de seguridad, todos del Departamento de Interior del que soy responsable, 

comunicación a la que se adjuntaron esos horarios de apertura y cierre de los cuarteles, se 

señaló expresamente que: «La activación de estos recursos habrá de hacerse vía COS de esta 

comandancia». 

¿Quieren ustedes algo más claro? Pues si quieren se lo preguntan al delegado del Gobierno, 

con quien me reuní el 28 de septiembre a mi solicitud convenida entre ambos derivada de una 

reunión que mantuvimos el día 20 de julio y en la que tratamos, además de otros asuntos, la 

puesta en común de las diferentes informaciones acerca de la coordinación policial con 
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ocasión del suceso acaecido en Cáseda el 18 de septiembre. Delegado del Gobierno a quien 

había solicitado formalmente la entrega de los datos actualizados sobre los efectivos de 

Guardia Civil y cuerpo nacional de Policía de Navarra, pues los últimos datos de que dispone el 

Gobierno de Navarra son los que resultan de la Junta de Seguridad celebrada el 31 de enero de 

2006. O sea, de hace más de doce años. Pues bien, hoy les vengo a informar que el señor 

delegado no nos ha entregado todavía dichos datos actualizados. 

¿Pueden ustedes creer que a día de hoy estemos todavía así? Increíble ¿verdad? Pero cierto. 

Recordando que esos datos se los había solicitado ya, en febrero de 2016, pocos meses 

después de llegar, a la por entonces delegada del Gobierno, Carmen Alba, en sede para la 

elaboración del plan director de Policía Foral quien me los negó por escrito afirmando: «Por la 

trascendencia de los datos hay que darla en el foro adecuado, en Junta de Seguridad como se 

hizo en 2006». Junta de Seguridad que, en ese momento, –así me dijo también por escrito– 

con un Gobierno en funciones, no era momento de convocarla. 

Y para que quede todo más claro, hoy les puedo informar del número de asuntos que durante 

el pasado mes de agosto y hasta el día 19 de septiembre último, desde el CMC de Policía Foral 

se han pasado al COS de Guardia Civil, y de los que Guardia Civil ha pasado a Policía Foral. Así, 

por lo que agosto respecta, CMC de Policía Foral ha pasado a COS de Guardia Civil un total de 

178 requerimientos de los cuales Guardia Civil atendió solo 95, dejando de hacerlo en 83 

ocasiones. Así mismo, se les pasó información sobre 105 incidencias. Por su parte, desde COS 

de Guardia Civil se pasaron a CMC de Policía Foral un total de 19 requerimientos de los cuales 

se atendieron 14, así mismo, pasaron información sobre 19 incidencias. Por lo que respecta al 

mes de septiembre hasta el día 19, que es lo que hemos podido contabilizar hoy, desde CMC 

de Policía Foral se pasaron a COS de Guardia Civil un total de 80 asuntos, de los cuales solo se 

atendieron 42, dejándolo de hacer en 38 ocasiones; así mismo, se les pasó información sobre 

69 incidencias. Por su parte, desde COS de Guardia Civil se pasaron a CMC de Policía Foral 9 

asuntos, atendiéndose 5, pasando información sobre 9 incidencias. 

Ni que decir tiene que los asuntos son variados; de tráfico, por salidas de vía, vehículos 

averiados, colisiones, obstáculos en la circulación en general, animales en la carretera, 

atropellos de peatones y ciclistas, urgencias médicas de conductor indispuesto, 

medioambiente, atracos, fuga de menores, violencia de género, hurtos, etcétera. Dejando el 

asunto de Cáseda a un lado, es obligatorio recordar que las imputaciones al 112 y la supuesta 

descoordinación policial, según algunos, según ustedes que se han referido en su intervención, 

procede ya de algunos meses. 

Me refiero a un caso de agresión sexista en la localidad de Cortes, el día 21 de mayo de 2018, 

respecto del que se dijo que el 112 no estuvo a la altura y mandó al alguacil, lo que se 

denunció en concreto en Diario de Navarra el día 24 de junio. Pues bien, lo que allí se publicara 

contenía datos incorrectos, desde los horarios hasta los hechos relatados. En aquel caso, en la 

llamada de aviso no se dijo nada de cuchillos o armas como se publicaba en esa información, 

solamente que una mujer pedía socorro por la ventana. SOS Navarra envió inmediatamente al 

alguacil de Cortes como recurso más cercano, quien, en pocos minutos, comunicó que la 

señora estaba con los vecinos y que, además, estos le habían dicho que habían llamado a la 
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Guardia Civil y que no aparecía nadie, transmitiéndose inmediatamente la llamada del alguacil 

al CMC de la Policía Foral, que envió patrulla también inmediatamente. 

Otro suceso posterior ocurrido el día 5 de agosto en el barrio de San Jorge fue también motivo 

para que se criticara la actuación del 112 y de la Policía Foral, calificándose por algunos 

sindicatos policiales de nefasta la coordinación desde SOS Navarra y Policía Municipal de 

Pamplona, y en concreto por usted, señor Sayas, manifestando públicamente que: La ideología 

debe quedar absolutamente al margen de cualquier emergencia. Siendo este el momento en 

el que usted solicitó la comparecencia en la que nos encontramos. Sin olvidar las imputaciones 

de la señora Beltrán en el sentido de que: Está claro que existe una directriz del Gobierno de 

Navarra para evitar el desvío de llamadas desde el 112 a las fuerzas y cuerpos de seguridad del 

Estado. 

Pues bien, en este punto me limitaré a dar lectura íntegra a la nota de prensa emitida por el 

Gobierno el día 7 de agosto en la que se dijo –les he traído copia–: «El Gobierno de Navarra 

desmiente las acusaciones de sindicatos a SOS Navarra en relación con el crimen de San Jorge. 

La gestión del suceso por parte de la sala de coordinación del 112 se realizó conforme al 

protocolo establecido y los tiempos de movilización de recursos operativos desde SOS Navarra 

fueron adecuados. La Dirección General de Interior, ante las acusaciones vertidas en las 

últimas horas por dos sindicatos policiales contra SOS Navarra por la gestión y coordinación de 

recursos operativos en relación con el crimen cometido el pasado domingo en el barrio 

pamplonés de San Jorge, quiere manifestar públicamente que la actuación de la sala de 

coordinación del 112 fue conforme al protocolo establecido para sucesos de este tipo, y que, 

una vez revisados los tiempos de movilización de recursos operativos, es preciso indicar que la 

coordinación del incidente se realizó correctamente y con tiempos de respuesta desde SOS 

Navarra adecuados y proporcionados. 

Interior confirma que la llamada ciudadana alertando de que podría haberse cometido una 

agresión fue recibida en el 112 a las 14:18 horas y conforme marca el protocolo fueron 

alertados en los siguientes cinco minutos tanto la Policía Municipal de Pamplona como la 

Policía Foral, siendo el cuerpo local de Policía el primero en personarse en el lugar del crimen. 

El cuerpo nacional de Policía que había recibido el aviso que un particular notificó a SOS 

Navarra de que también había sido alertado de los hechos y que se hacía cargo de la 

intervención. 

A petición de las policías actuantes fueron movilizados o alertados desde SOS Navarra 

conforme fueron requeridos y con tiempos de alerta y respuesta adecuados los siguientes 

operativos: equipo sanitario, ambulancia medicalizada y bomberos de Navarra. Por tanto, –

dice la nota– no es cierta la afirmación vertida por estos sindicatos policiales acusando a SOS 

Navarra de tardar más de una hora en alertar a la Policía Foral de este suceso, y tampoco es 

cierto que fuera SOS Navarra quien movilizara al grupo especial de operaciones del cuerpo 

nacional de Policía. 

Por su parte, Policía Foral recuerda que la competencia en estos casos es compartida. Y que es 

el servicio policial que en primer lugar se persona en el lugar de los hechos el que se hace 

cargo de la investigación y, en este caso, fue Policía Nacional porque había recibido la llamada 

de un particular alertando de una muerte violenta. Posteriormente, cuando Policía Foral se 
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enteró de que el presunto asesino estaba atrincherado, puso a disposición de Policía Nacional 

su grupo de intervenciones especiales y su negociador, pero el cuerpo estatal declinó el 

ofrecimiento y optó por llamar a su grupo especial de operaciones». Hasta aquí la nota oficial 

del Gobierno, que reitero y ratifico. 

En conclusión última, y sin perjuicio de efectuar las alegaciones oportunas después de sus 

intervenciones, les pregunto si alguno de ustedes ve algún tipo de descoordinación en los 

sucesos de Cáseda, Cortes y San Jorge. Si la ven, díganoslo. Nos lo acreditan, porque nosotros 

no lo vemos. Eskerrik asko. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias, Consejera. Vamos ahora con el turno de palabra 

de los grupos y agrupaciones de Parlamentarios forales comenzando con el grupo 

parlamentario proponente. Tiene la palabra, por tanto, de nuevo, el señor Sayas, por un 

tiempo máximo de diez minutos. Cuando quiera. 

SR. SAYAS LÓPEZ: Pues, señora Consejera, lamento decirle que usted no lo ve, pero yo sí. Y se 

lo voy a decir. En primer lugar, usted dice que ha venido a este Parlamento a dar explicaciones 

en varias ocasiones, yo le digo que explicaciones ni las ha dado antes ni las ha dado hoy. Usted 

viene a este Parlamento a lanzar soflamas y a criticar lo que hacemos los grupos de la 

oposición, en lugar de lo que es propio de un Gobierno, que es venir a esta Cámara a dar 

explicaciones. Eso es lo que tiene que hacer usted. 

Porque, mire, cuando dice que este grupo parlamentario ha acusado a SOS Navarra de 

funcionar mal, le voy a decir dos cosas: en primer lugar, este grupo parlamentario –yo no voy a 

hablar por otros, le voy a hablar por el mío– lo que ha hecho es pedir información sobre lo que 

ha ocurrido en Cáseda, y pedir una comparecencia para saber lo que había ocurrido en Cortes 

y en San Jorge. Por cierto, información la de Cáseda que si el Gobierno hubiera tenido la 

mínima gana de tener transparencia, y eso que es usted la Consejera de transparencia, y es lo 

más opaco que hay en todo el Gobierno, hubiéramos tenido esta información hoy. Porque de 

lo contrario, tenemos que fiarnos de su explicación, porque no tenemos ni un documento 

público, a pesar de que los hemos pedido, donde se nos den los cronogramas, los recursos 

movilizados y toda la actuación, y eso no lo tenemos porque a usted no le ha dado la gana que 

lo tengamos hoy. Simple y llanamente. Porque no es una información que haya que elaborar, 

es una información que hay que enviar. 

Por tanto, no hay ninguna razón para que desde el día que yo la pedí esa información hasta 

hoy no la tengamos. Si usted cree que criticar es pedir información, se lo dije el otro día y se lo 

voy a repetir hoy, usted puede hacer dos cosas: la primera, dedicarse a otra cosa; o la segunda, 

entender que un Gobierno está sometido al control parlamentario. Y que faltar al respeto 

como usted lo hace cada vez que viene a esta Cámara no significa faltarle al respeto solamente 

a los que nos sentamos aquí, supone faltar al respeto a los ciudadanos navarros a los que 

nosotros representamos, y usted lo hace cada vez que viene a esta Cámara. 

Y, una vez más, demuestra la vergüenza de Gobierno que tienen en esta Comunidad, como 

cuando les dijo a los señores del Partido Popular que usted cedería la geoposición de los 

vehículos policiales el día que se geoposicionaran ellos. ¿A usted le parece que eso es una 

respuesta de una dirigente de un departamento que representa a todos los ciudadanos de 
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Navarra? ¿A usted le parece que eso es venir a dar una explicación al Parlamento? Pues hoy ha 

hecho algo diametralmente parecido. Muy parecido, señora Consejera. 

Pero voy a ir punto por punto. Dice que la señora Alba, que, por cierto, no es lo más grave lo 

que ha dicho usted, a mí me parece muchísimo más grave esto, decía la señora Alba: «El 

problema es que gusta más que atienda alguien para que se vea que es quien hace las 

actuaciones en detrimento de otros cuerpos». Eso lo decía la señora Alba. O sea, venía a dar a 

entender que hay un pique entre las policías a la hora de gestionar los recursos policiales, y 

eso lo decía quien ha sido delegada del Gobierno. 

Pero no solo eso, eso también lo dicen los sindicatos de policía. ¿Se lo inventa todo el mundo, 

señora Consejera? ¿Se lo inventa todo el mundo? Decía: No, los recursos se movilizan como se 

movilizaban antes. Sí. Veinticinco años de SOS Navarra, un organismo que ha trabajado 

magníficamente bien. Sí, se lo decimos nosotros también. Es más, es un organismo para sacar 

pecho en esta Comunidad, por supuesto que lo es. ¿Eso significa que por veinticinco años de 

éxito no hay nada que repensar y no hay nada que mejorar, señora Consejera? ¿Usted piensa 

que no hay nada que mejorar? Porque, efectivamente, yo no sé si lo sabía la delegada del 

Gobierno, yo sí lo sé. Sé que cuando se produce una llamada al 112, que necesita una 

movilización de recurso policial, hay que pasar la llamada al CMC, yo lo sé. Además, lo sé 

porque lo pusimos nosotros cuando éramos Gobierno. Eso no significa que sea lo adecuado y 

que no haya que repensarlo. 

Y por eso yo le he propuesto una solución hoy de la que usted ni tan siquiera ha hablado, 

porque no me ha dicho qué le parece que en lugar de que la llamada sea transmitida al CMC, 

sea transferida a una sala del 112 con presencia policial de los tres cuerpos que tienen 

competencias en la mayoría de los asuntos que van a llegar allí, que, además, se haga un 

acuerdo con el Ministerio de Interior para la geoposición de todos los vehículos o de las 

unidades operativas, tanto de Policía Nacional, como de Guardia Civil, como de Policía Foral; y 

que en esa sala se determine cuál es el recurso policial más cercano. Porque eso es lo que nos 

exigen los ciudadanos. Inmediatez y no ideología. Porque usted decía: Es que fíjese, ¿lo que 

pasa es que cuando UPN gobernaba no se actuaba con animadversión y ahora se actúa 

animadversión? No es una cuestión de eso, señora Consejera. No es una cuestión de eso. 

Pero ahora le voy a decir una cosa. Cuando UPN no llamaba a la Guardia Civil o a la Policía 

Nacional porque tenía, en función del protocolo, que llamar al CMC, exactamente igual que 

tienen que hacer ustedes, y digo que no significa que sea lo mejor porque lo hiciera UPN, ni 

significa que no haya que cambiarlo porque lo hubiera hecho UPN. Le diré que nadie podrá 

pensar que UPN tenía animadversión ni a la Guardia Civil ni a la Policía Nacional. Sin embargo, 

cuando tenemos a una Consejera que es abertzale, que hace un plan director de policía en el 

que dice que quiere echar a la Policía Nacional a la Guardia Civil, y cuando le ha puesto un 

partido como es el de EH Bildu, todo el mundo entiende que detrás de algo que huela a 

España, la Consejera quiera huir. Es que lo entiende todo el mundo. Pero es que esa realidad 

no la hemos puesto nosotros en el Gobierno, la han puesto ustedes. 

Entonces, a lo mejor, lo que hay que preguntarse es si alguien, un partido que odia a la policía, 

puede dirigir la policía. Esa es la primera pregunta que nos tenemos que hacer, porque de esa 

pregunta podemos encontrar muchas respuestas que estamos viendo. Porque EH Bildu, que es 
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el partido que a usted la nombra, dice que en Navarra sobra policía. Yo digo: La policía les 

sobra a los delincuentes. En Navarra la policía no sobra, lo que hay es falta de coordinación, y 

lo que hay que mejorar es la coordinación. 

Entonces, usted se ha referido a algunos de los casos que han ocurrido este verano. Ya da una 

información sesgada, parcial e incorrecta. Para empezar, en Cortes no se queja el Diario de 

Navarra, que usted siempre mata al mensajero. No se queja el Diario de Navarra, se queja, 

para empezar, el alguacil y el segundo el ciudadano al que tuvo que atender, porque el alguacil 

hizo unas declaraciones en las que decía que no puede entender cómo desde el 112 se 

moviliza a un alguacil y no a la Policía Foral, que tardó 40 minutos, según los datos que 

nosotros hemos podido leer, porque como usted no ha mandado otros esos son los que 

tenemos. Si hay otros datos, salga aquí, diga cuánto tardó desde la llamada del ciudadano 

hasta aparecer la Policía Foral en la localidad. ¿Cuántos minutos pasaron? Porque a lo mejor es 

un dato. Pero, desde luego, lo que está claro es que allí apareció el alguacil y que, si no llega a 

ser por la actuación del vecino, no sabemos en qué situación hubiera acabado aquello. 

Y eso es, cuando menos, una razón para preguntarse si una actuación como la que ocurrió en 

Cortes no es susceptible de ser mejorada, porque yo creo que sí. Pero es que luego también ha 

hablado usted de la actuación de San Jorge, y no ha explicado bien la actuación de San Jorge. El 

mismo ciudadano –porque no son dos ciudadanos, es un ciudadano– que llama al 112 llama 

después al teléfono de la Policía Nacional al ver que nadie aparecía allí, un recurso policial 

derivado por el 112. La Policía Nacional llega primero y, por tanto, efectivamente como usted 

ha dicho, cuando se tiene la competencia sobre un asunto es el primer recurso policial que 

llega el que se queda con el caso. Por lo tanto, se lo queda la Policía Nacional. Y usted dice que 

entonces el Gobierno de Navarra cede a la Policía Foral el GIE y el mediador, y yo le pregunto: 

¿cómo lo hace? ¿Utiliza usted algún canal oficial para ceder estos recursos a Policía Nacional? 

Porque la información que yo tengo es que no. Y usted tiene información, pero yo también. 

Hay tres formas oficiales de prestar un recurso, de ponerse en comunicación con la Policía 

Nacional. La primera es el 091. ¿Alguien de su Gobierno llamó al 091? El segundo es hacerlo 

con el jefe de la comisaría. ¿Hay alguien que llama al jefe de la comisaría? Y, en tercer lugar, al 

jefe de día de Policía Nacional. ¿Hay alguien del Gobierno que llama al jefe de día de Policía 

Nacional? Según mi información la respuesta es no a los tres. Entonces ¿cuál fue la forma 

oficial en la que ustedes cedieron recursos de la Policía Foral y que la Policía Nacional les 

contestó que no? Porque, claro, a ver si va a ser esto que uno se presenta allí y como si fuera 

un chiringuito empieza a dar recursos. No. Es el Gobierno de Navarra el que tiene que 

ofrecérselos a la Policía Nacional y hacerlo por los canales oficiales de comunicación entre 

Policías. Porque estamos hablando de temas serios. Y la coordinación policial no se hace de 

una manera que no está protocolizada, ni que puede nadie justificar de ninguna forma. 

Por eso, señora Consejera, yo le voy a decir que me gustaría, en su segunda intervención, ya 

que no la he tenido en la primera, que me diga qué le parece el sistema que yo le planteo. 

Porque le vuelvo a reiterar que el que fuera un Gobierno de UPN el que estableciese un 

protocolo de actuación no significa que el protocolo no haya que repensarlo y que haya cosas 

que no se puedan hacer mejor. 
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Y, por cierto, –acabo con esto, señor Presidente– hay que entender también que cuando UPN 

hizo este protocolo de actuación, a lo mejor en el Ministerio de Interior tampoco era tan fácil 

que nos cedieran la geoposición, porque aquí ha habido muchos años en los que una banda 

terrorista ha asesinado y donde el Ministerio del Interior no ha querido ceder la geoposición 

de los vehículos operativos de policía así como así. Entonces, dado que las circunstancias 

cambian, habrá también que cambiar algunas formas de actuar. Y, desde luego, a lo que no se 

puede venir a este Parlamento es a lanzar soflamas sin dar explicaciones, que es lo que hace 

usted cada vez que se sienta. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias a usted, señor Sayas. Vamos ahora con el turno 

del grupo parlamentario de Geroa Bai para su posición, y por diez minutos el señor Leuza tiene 

la palabra. 

SR. LEUZA GARCÍA: Eskerrik asko, Presidente jauna. Señoras y señores Parlamentarios, buenas 

tardes. Arratsalde on. Bienvenidos, señor Gastaminza, señor Muñoz, señora Anaut. Bueno, 

primero, señor Sayas, ha hecho usted eso de que la mejor defensa es un buen ataque. Ha 

acusado, me imagino que luego se defenderá ella, pero ha acusado usted de rechazar a la 

Policía Nacional y a la Guardia Civil. ¿No será que UPN, y usted en concreto, lo que rechazan en 

verdad es a la Policía Foral? ¿No? ¿De verdad que no? Pues usted no ha hecho otra cosa que 

defender a la Policía Nacional y a la Guardia Civil, y no ha dicho nunca ni una sola palabra –no 

sé si le dan más credibilidad–. 

Y luego otra cosa –y termino ya esto–, con el caso del alguacil de Cortes, usted flaco favor les 

ha hecho a los alguaciles con el tema de los agentes municipales. Si el alguacil de Cortes no 

está operativo para una cosa de estas y luego quiere reclamar los mismos derechos que un 

agente municipal se lo tendrá que explicar usted cuando veamos las enmiendas de la policía. 

Bien, lo primero que quiero agradecer son las explicaciones de la señora Consejera. Creo que 

ya fueron expuestas de forma satisfactoria en sesión plenaria y, desde luego, ni en aquel 

momento ni ahora nos ha dejado ninguna duda. 

Lo segundo que quiero decir son dos cosas que creo que se le han olvidado al señor Sayas. Yo 

quiero mandar, en nombre de mi grupo, Geroa Bai, nuestro más cálido abrazo a una familia 

que está pasando por un auténtico drama, porque perder tres miembros –padre y dos hijos–, 

no es algo para lo que el ser humano esté preparado en esta vida. Luego hablaré un poco 

sobre esta circunstancia también. De la misma manera, tengo que dar mi más sincera 

enhorabuena a todos los componentes del servicio del 112, han actuado como profesionales 

desde el primer minuto hasta el último. Como en todos los protocolos, habrá mucho que 

corregir y mucho que aprender. Las cosas se preparan con ensayos y con simulacros, pero lo 

cierto es que cuando desgraciadamente se producen es cuando se aprende y ese es el 

momento de introducir los campos de mejora que sean necesarios. Hace escasamente quince 

o veinte días, en una sesión como la que estamos ahora tuvimos un simulacro de incendio y 

todos salimos en alegre carrica danza. Fuimos desde aquí hasta la calle, y yo no me quiero 

imaginar qué sería eso si realmente hubiese un incendio de las proporciones que podríamos 

decir que podían ser semejantes a lo de tres cadáveres, un caso como ese. No quiero ni 

saberlo. 
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Tampoco es cuestión de entrar demasiado en los tristes hechos ocurridos en Cáseda. Cada 

segundo que lo hacemos estamos contribuyendo al dolor de una familia, que es el verdadero 

daño colateral de toda esta polémica artificial creada alrededor de unos desgraciados 

acontecimientos, y los que han querido hacer carnaza de esta situación han pensado muy poco 

en esa familia. En el sufrimiento que tienen que estar padeciendo cada vez que oyen esta 

polémica. Yo incluso llegué a oír que si se hubiese actuado de otra manera igual se podían 

haber evitado las tres muertes. Yo creo que cuando eso llegue a los oídos de esa familia, ojo. 

Nos ha ocurrido con incendios y con otras polémicas artificiales, pero nunca había pasado con 

una situación tan sensible como la que estamos tratando. Creo que se pasó una línea roja. De 

alguna manera todo empezó por una denuncia que genera dudas, infundada como se ha 

demostrado, puesta por una persona que bien podía desconocer el desarrollo de los 

acontecimientos: que su llamada no era la primera, que ya se habían movilizado las diferentes 

unidades, que ya estaban avisados todos los que tienen que ser avisados –policías, 

ambulancias, etcétera–. Como digo, podía desconocer estas situaciones, pero lo que dudo es 

que siendo vecino de Cáseda, desconociera que la Guardia Civil no está operativa por las 

tardes. Eso lo dudo. El señor que puso la denuncia podía desconocer muchísimas cosas de lo 

que estaba ocurriendo, pero lo que no podía desconocer es que la Guardia Civil en Cáseda no 

es operativa por las tardes. Por eso me parece sospechoso todo lo ocurrido. 

Nosotros, los políticos, nunca deberíamos dudar de la independencia y profesionalidad de los 

diferentes servicios de la Administración. Cosa que usted ha hecho. Ustedes lo han hecho. En 

este caso, no solamente podemos hablar de todo esto, sino que tenemos que hablar del 

resultado satisfactorio de toda la gestión. Estoy hablando de los profesionales. Porque, aun 

teniendo en cuenta que en estas situaciones de máxima tensión también importa el factor 

suerte, aun haciendo bien las cosas, para el buen desarrollo de la gestión, tenemos que 

felicitar la actuación de la Policía Foral, por si alguien duda de su profesionalidad. Diecisiete 

minutos se tardó en efectuar las detenciones y eso dice mucho de la buena coordinación que 

hubo desde el 112, efectivamente. Porque, desde luego, la notificación a la comisaría de 

policía, la más cercana y operativa, le llega desde el 112. 

Traslade, señora Consejera, nuestra felicitación, aquí está también el señor Gastaminza, al 

cuerpo de Policía Foral –el señor Muñoz también, perdón– en general, y muy especialmente a 

los agentes que intervinieron en la detención de los presuntos implicados. Poco más que 

añadir a todo esto. No es cierto que no exista coordinación. ¿Qué interés hay en generar 

polémica donde no la hay? 

Usted, señor Sayas, tengo que decir que yo por lo menos noto que tiene usted muchísima 

debilidad por otras policías que no sean la foral. Aunque me haga así con la cabeza. Es que no 

ha hecho nada más que defender a otras policías, en detrimento, desde luego, de Policía Foral. 

Yo, desde luego, lo veo así. Y usted le da credibilidad totalmente a las declaraciones de la 

delegada del Gobierno, pero no le da ninguna… Es que igual como son abertzales, pues a lo 

mejor es por eso, pero no le da ninguna credibilidad. Pues empiece diciendo eso. No diga que 

usted le da credibilidad a la delegada del Gobierno, diga que, en principio, no se la da ni se la 

va a dar nunca a la Consejera actual, y acabamos mucho antes. Y, evidentemente, no se fía 

absolutamente de lo que diga. Usted tiene que empezar ya con eso, y se fía totalmente de 
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todo lo que le diga la delegada. Yo creo que lo que le exige a la consejería debería usted –por 

lo menos con la misma intensidad– habérselo exigido a la delegada del Gobierno. 

Y, luego, quiero hacerle una pregunta, señora Consejera, o dos. ¿Hasta 2015 había una 

representación de todas las policías en la sede del 112? Esa una, y luego otra, aunque igual no 

lo sabe: ¿se repiten los sindicatos que hacen las denuncias? 

Quiero terminar haciendo un llamamiento al a serenidad, y a pensar, de forma prioritaria, en 

una familia que lo está pasando realmente mal. A no caer en viejas formas, esto ya es una cosa 

general, que ya deberían estar fuera de nuestro vocabulario. Me refiero a empezar unas 

noticias con la palabra reyerta, con el significado que eso tiene. En fin, a no estigmatizar a un 

colectivo que es parte de nuestra sociedad y que disfruta y sufre como todos los demás. Y esto 

les ha afectado muchísimo. Mi solidaridad con este pueblo gitano. Eskerrik asko. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Eskerrik asko, Leuza jauna. Vamos ahora con el grupo 

parlamentario de EH Bildu Nafarroa. Tiene la palabra su portavoz, señor Araiz, por diez 

minutos. Nahi duzunean zurea da hitza. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Eskerrik asko, Lehendakari jauna. Arratsalde on guztioi. En primer 

lugar, quiero agradecer a la Consejera su información, su intervención, y algunos datos que 

ahora comentaremos. Y, desde luego, también reiterar nuestras felicitaciones al personal del 

112, a esas casi cincuenta operadores y operadoras, a los siete jefes de sala, a los veinticinco 

médicos coordinadores y al responsable también del servicio de bomberos que participa en los 

trabajos de este servicio de emergencias del Gobierno de Navarra, que, tal y como se nos ha 

contado, proviene de un ejercicio de nuestro propio autogobierno y en ejercicios de 

autogobierno desde el año 2005 tenemos una ley, en este sentido, una ley foral aprobada, que 

regula todo esto, y seguramente habrá que mejorar, habrá que modificar y habrá que 

implementar nuevos objetivos, pero en todo caso que está en funcionamiento, que funciona, y 

que, como digo, es capaz de gestionar al año aproximadamente tres millones de llamadas. Lo 

cual no es ninguna tontería, y probablemente siempre nos estamos fijando en una o dos 

llamadas que son las críticas, que son las que tienen incluso en su desarrollo y en su contenido 

resultados de muerte. Y, desde luego, son las que nos hacen, como decía el señor Sayas, tratar 

de repensar. Porque luego hablaremos de qué es lo que quiere repensar el señor Sayas. 

En este sentido, nosotros, desde luego, compartimos el grado de satisfacción que tiene la 

ciudadanía, lo que se nos ha dicho en estos veinticinco años, ese servicio ejemplar, y que es 

uno de los servicios más valorados de los del Gobierno de Navarra, y también queremos 

rechazar las continuas, las graves acusaciones que se hicieron ya culminando toda esta 

campaña, todos estos hechos que se han producido a lo largo de este verano y en otros 

momentos en los que lo único que se ha tratado es de, como decía el otro día, buscar un 

intento de politizar el asunto para buscar posteriormente un rédito político. Primero 

politizamos, hablamos de animadversión ideológica hacia la Guardia Civil, hablamos de la 

temeridad, hablamos incluso, como lo repetimos el otro día también, de que esto se podía 

haber evitado si hubiera habido otra coordinación… Rayamos ya también situaciones, desde 

luego, no solo absurdas, sino absolutamente difíciles de entender. Es decir, cómo se puede 

llegar a decir que estas tres muertes se podrían haber evitado cuando la persona que llamó 
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por primera vez, cuando se estaba realizando esa llamada, la operadora llegó a oír los tiros que 

se estaban produciendo. Estas situaciones… 

Algunos lo llegan a pensar así y no solo es que lo lleguen a pensar, es que lo expresan 

públicamente. Entonces, en ese sentido, como digo, también por nuestra parte, queremos 

mostrar ese malestar y, desde luego, repetir que yo creo que los datos que se nos han 

transmitido por parte de la Consejera, que hemos anotado, la situación de la disponibilidad de 

la Guardia Civil cuando se está criticando a la Policía Foral la falta de efectivos, el que no llega a 

todos los sitios, el que hace falta esa complementabilidad de la Guardia Civil… Nos damos 

cuenta de que, probablemente, el día que se actualicen estos datos, que al parecer la Guardia 

Civil desde el año 2006 los guarda bajo tres o cuatro candados, no sé si quiere o no quiere que 

conozcamos cuál es realmente el despliegue que tiene en estos momentos en Navarra y cuál 

es la capacidad que tiene de prestar el servicio con esos efectivos. Desde luego, como digo, el 

que se nos hayan dado estos datos y, es más, el número de asuntos entre el mes de agosto y 

septiembre que se pasaron y se comunicaron de un cuerpo a otro y el resultado y la capacidad 

de responder de un cuerpo a otro, se pone en evidencia. La Guardia Civil con toda su presencia 

en Navarra ha rechazado muchísimos más asuntos que los que ha rechazado la Policía Foral 

transferidos de una comunicación a otra, y yo creo que ese es un dato, desde luego, 

interesante. 

También creo que es importante mencionar… Bueno, decía el señor Sayas que el problema no 

son los protocolos, los protocolos se pueden reformar, pero luego también decía algo que es lo 

que yo creo que es realmente interesante, ha venido a decir que los protocolos no son buenos 

ni malos en sí mismos, sino que depende de quién los aplique. Y el problema es quién aplica 

estos protocolos, el problema sí son los protocolos, señor Sayas. El problema es que los 

protocolos son buenos, son eficaces, y de hecho yo le invito a que se lea una comparecencia 

que hizo el entonces Consejero de Presidencia e Interior en el año 2012, el señor Jiménez Alli, 

en la que explicó –creo que fue en junio del año 2012– todo esto y explicó la evolución que se 

estaba dando en el protocolo, el paso que se dio de coordinación con las policías locales, que 

tuvo sus críticas también, pero fue un paso más que se dio que sirvió para luego terminar de 

pulir esos protocolos. 

Y, desde luego, queda claro y quedaba claro allí, que los incidentes los recepcionaba el 112, 

eran gestionados por el Centro de Mando y Coordinación sobre diferentes criterios y el 

primero era movilizar el recurso de la Policía Foral más cercano, si lo había, y si no lo había 

automáticamente movilizar otros recursos. Y para ello se planteaba una comunicación 

inmediata con cuerpo de Policía Nacional y Guardia Civil. Por lo tanto, se planteaba un sistema 

de emergencias que pretendía atender de manera ágil, coordinada y eficaz. 

Entonces dice: Es que podía haber otro sistema. Yo le pregunto, señor Sayas, si nos puede 

decir en todo el Estado alguna sala de emergencias que funcione como usted ha dicho. 

Díganos una sala. En qué comunidad autónoma que ejercite autogobierno y que esté 

ejercitando, en la que haya, además, policías con las mismas competencias, policías distintas 

sobre un mismo territorio, que funcionen como usted dice. Yo creo que es interesante porque 

se tira una propuesta. Y a mí explíqueme si en Cataluña eso funciona así, si en la comunidad 

autónoma eso funciona así… (MURMULLOS). Claro, pero es que donde no hay dos policías que 



D.S. Comisión de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia Núm. 43 / 9 de octubre de 2018 

 

18 
 

ejerciten la misma competencia sobre el mismo territorio, no puede haber nunca problemas 

de coordinación, porque donde no hay más que Guardia Civil, solo puede actuar la Guardia 

Civil. Y donde solo hay Policía Nacional, solo puede actuar la Policía Nacional. No tienen 

problemas de competencias como tenemos aquí. No tienen problemas de solapar 

competencias sobre un mismo territorio y, aun así, aquí las cosas funcionan, hay que decirlo. 

Aun así, aquí las cosas se coordinan. 

No sucede lo que usted está diciendo, señor Sayas. Usted ha venido aquí con una auténtica 

animadversión hacia la Consejera, hacia el Gobierno, hacia la Policía Foral, y hacia todo lo que 

no sea hacer lo que usted piensa, y, desde luego, llego a la conclusión de que ese protocolo es 

bueno si lo aplica UPN. O sea, el Gobierno de Navarra es bueno si está UPN. Todo funciona 

bien si está UPN, pero desgraciadamente las cosas no están pasando así, señor Sayas, y usted 

lo sabe perfectamente, y sabe que las cosas están funcionando de otra manera. Y, en esta 

materia en particular, en la coordinación de las emergencias, están funcionando de una forma 

absolutamente buena. Y eso usted no lo quiere reconocer. 

Los datos los tiene ahí. En el cronograma que usted recibirá, supongo, cuando lo reciba, verá 

que lo que le ha contado la Consejera está no al minuto, al segundo, coordinado. (MURMULLOS). 

No, yo no los tengo. Mire, yo tengo anotaciones que he hecho hoy de a Consejera y de la 

comparecencia del señor Alli, y nada más, porque yo me fío de la Consejera. Lo que pasa es 

que usted no se fía. Ese es el problema, que usted no se fía de que cuando la Consejera utiliza 

datos objetivos, procedentes de informes de la Policía Foral y de la Dirección de Interior usted 

no se fía. Pero si a usted le dicen que a las 17 horas… Le da igual. Usted tiene que ver que son 

las 17 horas, y si no, no se lo cree. Y es capaz de hacer declaraciones diciendo que decir las 17 

horas es animadversión hacia la Guardia Civil. Ese es su problema. Que todo lo ve bajo el 

prisma de animadversión ideológica hacia este Gobierno y hacia la Consejera en particular. Y 

todo lo demás que usted ha dicho es literatura. 

Y esa propuesta que usted ha dicho –y quiero terminar con esto–… Usted ha hablado de los 

sindicatos… Yo le vuelvo a leer lo que esos mismos sindicatos dijeron ese mismo día en 

relación con los incidentes, con los sucesos que se produjeron en el barrio de San Jorge –se lo 

vuelvo a decir–: «Los sindicatos que conforman la mayoría en la Policía Foral y al hilo de la 

polémica surgida a raíz de lo pasado el pasado domingo, denuncian la falta de limitación clara 

de las competencias de los diferentes cuerpos policiales que trabajan en Navarra. Lo que 

origina una falta de coordinación y eficiencia…». El problema es la delimitación competencial. 

Y añaden: «…Y que demuestra que el modelo policial es el verdadero problema que subyace 

en el ámbito de la seguridad ciudadana de Navarra –esto no lo dice EH Bildu, esto lo dicen dos 

sindicatos de la Policía Foral–. Y por este motivo –continúan– desde la mayoría sindical 

profesional en la Policía Foral se lleva mucho tiempo trabajando en un nuevo marco legal en el 

que se defina claramente un modelo policial que solucione dicha descoordinación». La 

descoordinación no viene por el trabajo del 112 o por el trabajo del CMC, sino por la falta de 

delimitación clara de las competencias de los diferentes cuerpos de policía. Y mientras esto no 

se solucione, pues seguirá habiendo problemas de coordinación, y lo demás, como usted bien 

ha dicho, usted ha venido aquí a contarnos una soflama, como nos cuenta en muchas de sus 

comparecencias públicas, pero bueno, yo creo que es totalmente legítimo. Usted está jugando 

su papel, pero la ciudadanía tiene que valorar lo que son datos objetivos y datos reales. Y las 
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valoraciones que usted hace sobre esos datos. Por nuestra parte nada más. E, insisto, quiero 

felicitar a los trabajadores y trabajadoras de todos los servicios de emergencia que están 

trabajando eficazmente. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Eskerrik asko, Araiz jauna. Vamos ahora con el turno del 

grupo parlamentario de Podemos-Ahal Dugu-Orain Bai para su exposición, y por diez minutos 

tiene la palabra el señor Velasco Fraile. Cuando quiera. 

SR. VELASCO FRAILE: Gracias, Presidente. Buenas tardes y bienvenida, señora Consejera, señor 

Gastaminza, Muñoz, y señora Anaut. Quisiera hablar de helicópteros. El proyecto HeliNET es 

un proyecto destinado a la gestión conjunta de emergencias, de rescates, y de catástrofes 

naturales, entre el Gobierno del País Vasco, el Gobierno de Navarra, y el departamento de los 

Pirineos Atlánticos, y el responsable coordinador para esas emergencias, puesto que estamos 

hablando de Protección Civil, en estos momentos es el Gobierno de Navarra. ¿Hay algún 

problema con esto? Yo creo que no. Pero cuando hablamos de la Policía, sí que lo hay, y lo va a 

seguir habiendo porque todos los cuerpos policiales son muy celosos con sus datos, con la 

información. Les contaría casos y anécdotas personales, pues, como saben, soy policía 

municipal de Burlada, pero no lo voy a hacer por razones obvias, aunque sí quiero decirles que 

no solamente existen las salas y el 112, el 062 y el 091, sino que también existen los teléfonos 

directos de las policías locales, así que sabemos perfectamente el valor que tiene el servicio de 

SOS Navarra y lo difícil que es atender las llamadas de emergencia. 

Nos vamos a ir a Cataluña porque, además, ha surgido aquí también el tema y les leo lo 

siguiente: Policía y Guardia Civil también denuncian descoordinación con los Mossos el 17 de 

abril de 2017, el atentado terrorista yihadista. Dicen que la comunicación no fue fluida y, 

bueno, luego nos enteramos de todo lo que pasó con el imán de Ripoll. El asunto es que un 

mes después se reunía la Junta de Seguridad Local de Barcelona: la señora alcaldesa, Ada 

Colau; el delegado de interior, el señor Forn, ahora en la cárcel; y –me falta uno– el delegado 

del Gobierno en Cataluña, Enric Millo. Y los tres coincidieron en felicitar a todas las policías y a 

todos los intervinientes por cómo se había solventado el problema y la coordinación que hubo 

entre todos. Entonces, por una parte se dice una cosa y por otra se dice otra. Llegaron a la 

conclusión de que era necesario mejorar todo lo que tiene que ver con cámaras de 

videovigilancia de alta definición; también si era necesario poner bolardos o no, dependiendo 

de qué zonas; hablaban también de información en materia terrorista; y también hablaron de 

la creación, de impulsar un proyecto de una nueva sala conjunta de prevención y gestión de 

emergencias en el antiguo palacio de deportes de Barcelona –hasta se hablaba de la ubicación 

de esa sala–. 

Por más que he buscado información sobre si se ha creado esa sala o quién la coordina, no he 

encontrado información. Si ustedes encuentran algo, háganmelo saber porque no he sido 

capaz. Luego, unos meses después, nos encontramos el siguiente titular: La Guardia Civil acude 

a la sede del 112 a buscar grabaciones de los Mossos, el 1 de octubre. Los agentes buscaban 

las grabaciones, así como las instrucciones que daban por el servicio interno de 

comunicaciones por radio. Todos sabemos la problemática que existe en Cataluña, pero lo que 

quiero destacar aquí es el problema de la coordinación en cualquier ámbito territorial en el 
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que existan varias policías, y más si se pueden considerar nacionalismos periféricos o todas 

estas cuestiones, pues va a ser siempre muy complicada. 

Aquí se ha querido también poner el acento en el problema de fondo, que es que existen 

muchas policías en un mismo sitio y que eso puede producir duplicidades, falta de eficacia y 

que ese es el verdadero problema. Por eso quizás han destacado con los datos que han 

ofrecido del CMC de agosto todo lo que ha sido desviado a Guardia Civil, todo lo que ha sido 

atendido y lo que no y, al revés, lo que ha pasado COS al CMC. Y también diciendo que no se 

ha reunido la Junta de Seguridad desde 2006, que están solicitando los datos de los números 

de efectivos presentes de Guardia Civil y Policía Nacional, me imagino que con la idea de 

reunirse lo más pronto posible con la Junta de Transferencias y hablar de las competencias, 

sobre todo, de la de Tráfico. Y les doy ánimo, porque lo van a necesitar. 

Desde luego, nosotros no hacemos la lectura maniquea que ha hecho UPN en el sentido de 

que aquí lo único que quieren determinados grupos es echar a la Guardia Civil y a la Policía 

Nacional. Nosotros no estamos por eso. Y Podemos es un partido nacionalista español, pero 

considera que es mucho más eficaz que hubiese un solo cuerpo policial que no tantos como 

hay en Navarra. Porque, desde luego, que sobran policías lo dice hasta la propia policía, y eso 

es así. Pero, mientras se llega a eso, si se llega eso, es decir, a que haya solo un cuerpo de 

policía en Navarra, lo que está claro es que hay que llevar la cosa lo mejor posible y 

coordinarse lo mejor posible. 

Aquí se utilizan expresiones como lealtad en la coordinación, coordinación efectiva, pero 

también, por ejemplo, decía el señor Daniel Rodríguez en la fiesta de la policía que hay que 

evitar actuaciones divergentes y contradictorias, luego ya está reconociendo que, 

efectivamente, algo de esto hay. 

Con el caso de Cáseda no vamos a decir nada. O simplemente vamos a destacar una cosa que 

nos pareció muy importante y es que en un minuto y medio se avisó a todo el mundo. Primero 

al CMC, luego a COS y después a las ambulancias medicalizadas, que, por supuesto, hacían 

falta si hay un tiroteo. Esto en minuto y medio. Sin embargo, en San Jorge esta información les 

pido que me la corroboren, porque, claro, aquí ha salido, ha dicho el señor Sayas, que el 

mismo ciudadano que llama al 112 es el alertante a Policía Nacional, yo no tengo esa 

información, no lo sé. Solo sé lo que he leído y pone que a las 14:18 se recibió el aviso en SOS 

Navarra y la sala de Policía Nacional no recibió el aviso hasta las 14:33. Luego hay quince 

minutos. Quince minutos en los que supuestamente el CMC también debería haber alertado a 

su UIP, y esa es una cuestión que no me queda clara. ¿Se dio aviso del CMC a la UIP? ¿Por qué 

no acudió? Porque si uno hace caso a lo que dicen los sindicatos, o ciertos sindicatos de Policía 

Foral, no solamente no es que no alertaran, porque la comunicación por radio parece ser que 

llegó sobre las tres y media, sino que les dijeron poco menos que no patrullaran por ahí. Yo no 

sé si eso es verdad. Pero aquí no se trata de creer a unos u otros, sino de, con datos encima de 

la mesa, poder contrastarlos, porque si no, difícilmente podemos llegar a cómo han sido los 

hechos. 

Creemos que es fundamental la reunión que va a tener la Consejera en diciembre, tengo aquí 

apuntado, es lo que ha salido en prensa, ya nos lo corroborará, que es la Junta de Seguridad de 

Navarra, en la que imagino que aparte de hablar del tema de las transferencias –que nosotros 
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consideramos muy importante también, y, efectivamente y ojalá, las consiga Navarra– 

también sería importante hablar de esta sala de coordinación. Si bien yo no sé qué medida 

será la mejor, pero entiendo que existen aplicaciones tecnológicas que podrían solventar la 

información necesaria entre los cuerpos en estos temas de coordinación. Es decir, no tiene por 

qué ser –a lo mejor, no lo sé– una sala de presencia física de responsables de los tres cuerpos 

de policía, sino una aplicación tecnológica con información compartida entre todos. Porque, 

desde luego, la información en policía no la van a compartir así como así ninguno de los 

cuerpos y eso lo sabemos. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias, señor Velasco. Vamos ahora con el turno del 

grupo parlamentario del PSN. Tiene la palabra su portavoz, la señora Jurío Macaya, por diez 

minutos. Cuando quiera. 

SRA. JURÍO MACAYA: Gracias, señor Presidente. Bueno, en primer lugar, con respecto a todos 

estos incidentes que han ocurrido, tanto el de San Jorge, el de Cortes o el que pudo ocurrir en 

Cáseda, nosotros queremos poner por delante que, en ningún momento, desde el PSN, como 

algún medio de comunicación quiso hacer ver, se ha criticado, en ningún momento, la forma 

de actuación que se produjo por el servicio de atención de emergencias 112, por la atención 

que dieron los operadores desde SOS Navarra, porque desde siempre hemos sabido que este 

teléfono de emergencias, 112, es el que recibe las llamadas y el que las transmite a cada uno 

de los operadores que tienen que actuar. En materia de seguridad pública lo transmiten al 112, 

CMC de Policía Foral, que es el que realiza las labores de coordinación, en su caso, en materia 

de seguridad pública y creemos que el funcionamiento por parte de los operadores de SOS fue 

totalmente correcto, como creemos que ha sido siempre desde que han estado en marcha los 

protocolos, donde se dieron charlas sobre cómo se tenía que actuar atendiendo al tipo de 

incidente y en qué medida debían derivar las llamadas al CMC. Luego el CMC es el que, por sus 

protocolos de actuación, Policía Foral deriva las llamadas de una manera u otra a las diferentes 

policías y atendiendo al tipo de incidencia que se ha producido. 

Más allá de todo esto, creemos que cuando alguien está señalando con el dedo a la luna no 

nos podemos quedar mirando el dedo, tendremos que mirar a la luna. Este es el verdadero 

problema, que nos estamos quedando con los asuntos concretos como puede ser Cáseda, 

como puede ser San Jorge, cuando en realidad el problema no es ese dedo, ni Cáseda ni San 

Jorge; el problema está en la luna, que es a la que debemos mirar. Creemos que, 

efectivamente, sí hay un problema de coordinación entre las diferentes policías, pero que esto 

no debe crear una situación de inseguridad ciudadana, que es una cosa que se tiene que 

debatir en los foros en los que se tenga que debatir, y solucionar por las Administraciones 

competentes, que en este caso es la Administración de la Comunidad Foral y la Administración 

del Estado, que son las dos Administraciones que tienen competencia en materia de seguridad 

pública. 

El problema de este tipo de coordinación ya les digo que viene desde hace años. Y aquí viene 

el señor Sayas ofreciendo una solución que parece mágica, la sala de coordinación. Pues, 

miren, en el 2011 se celebró una Junta de Seguridad, precisamente en Navarra, en donde se 

acordó, y se lo leo literalmente –a octubre de 2011 me estoy refiriendo–: «Ante el desacuerdo 

mantenido y dado el tiempo transcurrido desde el inicio de las reuniones de la comisión 
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operativa –que se refiere a la materia de coordinación policial–, lo que evidencia cierta 

incapacidad para lograr un acuerdo que satisfaga a ambas partes –estamos hablando todo el 

rato en materia de coordinación policial–. Probablemente por la complejidad de la materia se 

acuerda por unanimidad –o sea, entre la Administración de la Comunidad Foral, los órganos 

competentes y la Administración del Estado– el establecimiento de un procedimiento de 

coordinación, basado en el sistema compartido de geoposicionamiento con que está dotado el 

Gobierno de Navarra, que se gestionará desde el Centro de Mando y Coordinación de Policía 

Foral, donde actualmente está establecido el sistema, distribuyendo los efectivos a los 

distintos incidentes en función del criterio de cercanía, especialidad y disponibilidad de 

medios. El procedimiento se basará en la introducción en el sistema de los 

geoposicionamientos de las patrullas operativas uniformadas, tanto de la Guardia Civil como 

del cuerpo nacional de Policía, y en las dependencias de la Guardia Civil y del cuerpo nacional 

de Policía existirá un duplicado –o sea, no hay una sala conjunta, existe un duplicado del 

sistema informático existente en el CMC de Policía Foral– a efectos de que se puede verificar la 

eficacia del sistema. Sistema que se hará operativo en función de las posibilidades que resulten 

adecuadas con base en los informes elaborados por los servicios técnicos competentes del 

cuerpo nacional de Policía y del de Guardia Civil –y se establece el modo de dirimir las 

discrepancias–. 

Les quiero decir que este problema en materia de coordinación policial ya viene existiendo 

desde hace muchísimos años y que, en el 2011, con un Ministro socialista en el Gobierno de 

España, y con un Consejero de Interior socialista en el Gobierno de Navarra, se consiguió, por 

primera vez, que se concediera el geoposicionamiento de las patrullas de Guardia Civil y de 

Policía Nacional. Y esto se desarrollaba a través de un sistema informático que se gestionaba 

por Policía Foral. Se introducían también las diferentes llamadas, Policía Nacional y Guardia 

Civil aceptaron introducir las llamadas, tanto del 062 como del 091, y era el sistema el que 

discriminaba cuál era el operativo que estaba más próximo y que, por lo tanto, tenía 

competencias para acudir al lugar y resolver el asunto. Eso es dotar de eficacia y eficiencia a la 

Administración, que es lo que se exige. Mientras esto no se produzca, todos estos protocolos, 

que muchos de ellos son derivados y como consecuencia de esta Junta de Seguridad, no han 

tenido eficacia. Porque si desde el CMC de Policía Foral te llaman y te dicen que ha habido una 

agresión en Fontellas –que no sé si existe ya Policía Municipal, creo que no–, se manda a 

Policía Foral de Tudela y, al mismo tiempo, se llama a Guardia Civil de Tudela, pues nos 

encontramos con que acuden los dos cuerpos si les interesa. Si les interesa acudir, también es 

cierto. Pero acuden los dos cuerpos, con lo que el problema de descoordinación ya se ha 

producido, pero lo que es peor es que no estamos dotando de eficacia al sistema, y de la 

eficiencia exigible a la Administración. 

Y el problema no es definir el modelo policial. Miren, el modelo policial puede ser único, puede 

ser exclusivo o puede ser coordinado. Y, en estos momentos, tenemos un sistema de seguridad 

público que es coordinado, y eso no quiere decir que se tengan que producir disfunciones. Lo 

que se tiene que producir es voluntad evidente de que no se produzca esta descoordinación. Y 

lo que me gustaría saber, si me puede usted contestar o no, o si va a poner alguna medida 

para que esto se lleve a cabo, es por qué los acuerdos acordados en esta Junta de Seguridad de 

2011 no se han llevado a cabo. Si existen problemas, más allá de lo que me pueda contar de la 

matriz del sistema del CMC, que se está cambiando; porque creo que estos sanfermines se 
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utilizó algún modelo de prueba donde se permitía la coordinación entre los diferentes cuerpos 

y creo que ha sido eficaz. 

Entonces, lo que tenemos que hacer entre todos, más allá de utilizar criterios específicamente 

políticos que yo creo que en alguna ocasión, y pienso que será porque usted ha venido sin 

comer y tiene razón, ha utilizado un tono ciertamente despectivo hacia otros cuerpos 

policiales. Y mire que entiendo que cada Gobierno, si tiene una policía propia tienda a 

favorecer a su policía, pero creo que se puede hacer sin desprecio y sin utilizar un tono 

despectivo hacia otras policías, que cumplen una función en nuestra Comunidad, que otorgan 

seguridad a los ciudadanos, junto con la Policía Foral. Y creo que desde la Administración lo 

que se debe hacer es adoptar las medidas necesarias y suficientes para que esa coordinación 

real se produzca. Porque, desde luego, desde el Partido Socialista y el Gobierno de España, 

creo que no existe ningún problema para hacer efectivo algún sistema que permita esa 

verdadera coordinación. Espero que desde el Gobierno de Navarra también exista esa 

voluntad, y, sobre todo, que tendamos a una buena racionalización del dinero que todos los 

ciudadanos invertimos en materia de seguridad y que, en estos momentos, en nuestra 

Comunidad, nos guste o no, significa coordinación. 

Y, en ese sentido, espero que usted me responda, y más allá de crear alarmas innecesarias que 

realmente creemos que se han ocasionado en estos asuntos concretos, como puede ser el de 

Cáseda. Y me parece desgraciada, además, la alarma que se ha creado. Creo que el tema va 

mucho más allá y es en el que nos debemos parar, y dar verdaderamente una solución. Más 

allá de criterios o voluntades políticas que tiendan a denostar a unos cuerpos policiales frente 

a otros, y que con estos realmente no se consigue nada. Gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias, señora Jurío Macaya. Vamos ahora con el turno 

de la Agrupación de Parlamentarios Forales del Partido Popular. Para su turno, por diez 

minutos, tiene la palabra el señor García Jiménez. 

SR. GARCÍA JIMÉNEZ: Muchísimas gracias, Presidente. Cómo no, quiero agradecer las palabras 

y las explicaciones dadas por parte de la Consejera. Seré breve para que usted pueda ir a 

comer. Y, bueno, efectivamente, hacía el Partido Socialista referencia a un acuerdo del 18 de 

octubre del 2011, en una Junta de Seguridad, ratificado, por cierto, por usted posteriormente 

en noviembre, en el 2015. Usted, como digo, ratificó los acuerdos de esa junta. Y, 

evidentemente, vuelve usted a incumplir, no diga usted que no, señora Beaumont, que hay 

pruebas suficientes que dejan en muy mal lugar sus continuas mentiras. Y hoy ha vuelto usted 

a mentir en sede parlamentaria, como ya lo hizo en respuesta a la pregunta que hizo el Partido 

Popular con respecto al geoposicionamiento. Y ya que introduzco este tema, me gustaría saber 

el porqué, el 22 de noviembre de 2017, en el Comité de Coordinación Policial, usted se niega o 

dice que no a llevar adelante el procedimiento de geolocalización. Me gustaría saber qué 

explicación hay al respecto, porque previo, como usted bien conoce y como usted bien sabe, a 

una Junta de Seguridad hay un trabajo que hay que adelantar para luego llevar a la posterior 

junta. Trabajo que, por cierto, no se llevó a cabo, y creo que igual también tiene que dar usted 

explicaciones y debida cuenta del porqué no se celebró dicha junta. Yo creo que usted tiene 

gran parte de culpa al respecto, pero me interesa saber el porqué, por qué no se llevó a cabo 
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el geoposicionamiento que se llevó efectivamente a cabo en dos sanfermines –el último y el 

anterior– a través de la aplicación AlertCops. 

Por lo tanto, yo creo que es importante, para conocer la verdad, señora Beaumont, como digo, 

de la postura que tiene con respecto a esta cuestión el Gobierno de Navarra. Insisto que no 

mienta al respecto porque pruebas hay suficientes y creo que usted también las tiene. Se lo 

decíamos el otro día en referencia a la documentación que hay con respecto a esa reunión y la 

postura que tuvo usted en esta cuestión con respecto al geoposicionamiento. Yo creo que 

usted es inteligente y sabe de lo que hablamos, y creo que puede dar debida respuesta de lo 

mismo. 

Yo creo que las explicaciones dadas hoy por la Consejera básicamente evidencian que la 

Consejera, una Consejera que odia a la Policía Nacional, que odia a la Guardia Civil, pues, 

evidentemente, no puede defender el trabajo que realizan, la importantísima labor que 

realizan los tres cuerpos policiales presentes en nuestra Comunidad. Nosotros defendemos a 

los tres. Usted únicamente defiende a uno, se han visto hoy las descalificaciones que ha hecho 

a la Guardia Civil y a la importante labor que hace la Guardia Civil en nuestra Comunidad. Por 

lo tanto, yo creo que también se debe, por el trabajo que realizan y el servicio que dan en 

nuestra Comunidad, y creo que merecen una rectificación en las descalificaciones que usted ha 

planteado hoy en esta Comisión. 

Como digo, se suma también Podemos a esa petición de que desaparezca la Guardia Civil y la 

Policía Nacional con un único cuerpo. Parece ser que es lo que plantea el señor Velasco al 

escuchar su intervención. Pero, volviendo al tema del 112, que, efectivamente, la intervención 

previa es un poco para explicar y dar contexto a la respuesta que nos hizo en el Pleno de hace 

dos semanas. En el que, efectivamente, usted nos pedía que nos geoposicionáramos. Nosotros 

estamos más que posicionados. Usted creo que también, del lado de EH Bildu, del lado de 

aquellos que quieren que esté fuera de nuestra Comunidad la Guardia Civil y la Policía 

Nacional. 

Le hemos pedido también en reiteradas ocasiones que nos facilite, por favor, la información, a 

través de una petición de información, de cuál es el protocolo del 112 para actuar. Conocemos 

que efectivamente el 112 no es directamente quien llama a los cuerpos de seguridad, sino que 

es la Policía Foral, que es la primera que recibe el aviso. Hemos pedido en reiteradas ocasiones 

dicho protocolo. A día de hoy, no hay información a este respecto. Estamos esperando dicha 

respuesta. Pero también le hemos pedido en reiteradas ocasiones que haga públicas cuáles 

han sido las grabaciones del 112 con el suceso lamentable de Cáseda del que ya se ha hablado 

en reiteradas ocasiones y, por cierto, vuelvo a reiterar lo que ya dije en su día en el Pleno y a 

reafirmar que el Partido Popular en ningún momento ha criticado la importantísima labor y la 

profesionalidad de los servicios del personal del 112, sino la pésima gestión que hace usted 

con respecto a la coordinación del propio 112. No el personal, algunos tratan de hacer 

demagogia con este tema, pero nosotros, insisto, criticamos la gestión del propio Gobierno 

con esta respuesta. 

La respuesta y su intervención de hoy han sido lo mismo que hizo en el Pleno, contar milongas 

sobre la Guardia Civil, sobre sus horarios. Bueno, que al caso no es que vengan. Que, por 

cierto, yo creo que es fácil, meterse en el móvil también y ver los horarios de los diferentes 
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centros y cuarteles de la Guardia Civil, se ve. Yo creo que es meterse en la información del 

ministerio y se ve. Esa información está al alcance de todos los presentes. Yo he hecho la 

prueba ahora mismo, y, evidentemente, podemos conocer cuáles son, como digo, los horarios 

de los cuarteles de la Guardia Civil. 

Aquí, yo creo que, como digo, no estamos hablando de cuarteles o cuáles son las vacaciones, 

permisos, que tengan cada uno de los cuerpos, sino que estamos hablando de garantizar la 

seguridad, cuanta más mejor. No sobran policías, yo creo que cuánta más policía y cuanta más 

seguridad se dé al ciudadano, mucho mejor. Y eso es de lo que se está hablando. Y eso se 

garantiza a través de una coordinación conjunta de los diferentes cuerpos que están presentes 

en nuestra Comunidad. Y no solo lo demanda el Partido Popular, sino que lo demanda la 

ciudadanía en general y, además, también lo demanda la gran parte de los sindicatos. Insisto 

en que esa coordinación es posible. Solo hace falta, ya no voluntad, sino que usted o a usted le 

dejen poner en marcha este geoposicionamiento. Insisto en que ya se ha puesto en marcha en 

otras ocasiones. 

Recibía usted también una carta de la exdelegada a la que usted hoy ha criticado. Y, por cierto, 

ha faltado usted a la verdad, pruebas hay suficientes para ello, porque usted también tiene la 

carta fechada a 22 de enero de 2018 en la que básicamente usted le indicaba o le pedía una 

Junta de Seguridad con una serie de cuestiones. Junta de Seguridad que, por cierto, no se pudo 

celebrar porque usted, el Gobierno de Navarra, incumplió los acuerdos, sobre todo, aquellos 

acuerdos establecidos el 18 de octubre de 2011. Usted y su Gobierno. Acuerdos del 18 de 

octubre reafirmados el 11 de noviembre de 2015. Por lo tanto, yo creo que quedan en 

evidencia las mentiras que usted, señora Beaumont, ha dado y ha reiterado en sede 

parlamentaria. A esa carta, como digo, usted le daba largas. Era excusa, quizás, el tema de las 

largas para poner en marcha lo que ya se había puesto en marcha en sanfermines con el 

geoposicionamiento de las patrullas. 

Poco más que añadir. Yo creo que usted, hemos visto que se dedica a lanzar balones fuera, a 

descalificar, a faltar al respeto a la labor de otros cuerpos de seguridad y, bueno, usted nunca 

tiene la culpa. Yo creo que aquí evidencias hay suficientes en esta cuestión para asumir la 

responsabilidad que a usted le ocupa. Nosotros, desde el Partido Popular, siempre hemos 

pedido, por activa y por pasiva, tener una sala única de emergencias, un centro básicamente 

donde se ubique una pantalla con la geolocalización de las diferentes patrullas policiales que 

están en nuestra Comunidad y donde físicamente haya representantes de todos los cuerpos de 

seguridad, incluida también la propia Policía Municipal de Pamplona. Creemos que es la mejor 

forma de coordinar los diferentes cuerpos de seguridad que están trabajando por la seguridad 

de todos y cada uno de los ciudadanos de nuestra Comunidad y es una forma de garantizar la 

seguridad, como digo, de todos los ciudadanos. 

Yo creo que basta ya de excusas que no llevan a nada, más allá de tratar de echar, como digo, 

balones fuera. Es momento de asumir la responsabilidad en esta cuestión. Y también le decía a 

la señora Beaumont en el Pleno que Navarra no se merecía una Consejera que, efectivamente, 

ya no solo faltara al respecto a los dos Parlamentarios del Partido Popular, que 

desgraciadamente es algo a lo que ya estamos acostumbrados por parte de algunos miembros 

también del Gobierno, sino faltar al respeto a los navarros en general jugando con su 
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seguridad. Yo creo que ya está todo dicho en esta cuestión. Quedan en evidencia sus 

explicaciones, sus palabras, documentación hay al respecto. Insisto en que me remito a la 

propia carta y a las diferentes reuniones que usted ha tenido con delegación. Por cierto, 

delegación del Gobierno siempre ha tenido voluntad, y creo que usted así lo puede afirmar, de 

solucionar cuantos problemas existieran al respecto, así como el tema de la problemática que 

había con el 112 en esta cuestión. Yo creo que siempre ha habido voluntad, insisto, y así usted 

lo reafirma y lo ha reafirmado en reiteradas ocasiones. Y lo que tiene que hacer ahora, como 

digo, es velar por la seguridad y garantizarla, libre de cualquier tipo de interés e ideología que 

usted pone en su acción diaria. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias, señor García Jiménez. Finalizamos el turno de los 

grupos y agrupaciones con el turno de Izquierda-Ezkerra. Tiene la palabra la señora De Simón 

Caballero. Cuando quiera. 

SRA. DE SIMÓN CABALLERO: Muchas gracias, señor Presidente. Arratsalde on. Buenas tardes, 

señora Beaumont, y buenas tardes a todas las personas de su equipo que la acompañan. Yo le 

quiero dar las gracias por la información que nos ha dado. Que no es una cuestión de fe, pero 

si usted, que es la Consejera, ofrece aquí unos datos, yo los doy por buenos. Si hay alguien que 

tenga pruebas sobre que algunos de los datos que usted ha dado son falsos, debería ponerlo 

encima de la mesa. 

A mí lo que no me parece bien… Es que no me parece bien, yo no sé lo que hacemos aquí, la 

verdad. O sea, es que yo no veo sentido, lo digo tal cual, a esta Comisión. A ver, el buen trabajo 

del 112 y de la sala del 112 yo creo que está claro. El servicio de emergencias en general hace 

un buen trabajo. Y da una respuesta, además, en unos tiempos de respuesta que son 

excelentes. Yo creo recordar que la mayoría, la gran mayoría, de las llamadas que se reciben y 

llegan al 112, y la gran mayoría de las actuaciones tienen que ver con cuestiones sanitarias. De 

hecho, hoy estamos por encima de los tiempos de respuesta, bueno, unos tiempos de 

respuesta excelentes, porque es así. 

Entonces, lo que nos trae aquí son tres casos que ocurrieron en Cáseda, en Cortes y en San 

Jorge. Yo he oído ni al señor Sayas ni al señor García, que han sido los dos portavoces que han 

tenido la desfachatez de tratar estos tres casos desde un sensacionalismo exagerado, de una 

manera totalmente imprudente, alarmista, y, además, de una forma frívola. Y yo, desde luego, 

desde Izquierda-Ezkerra, no voy a entrar en ese tipo de cuestiones. 

Como digo, asumimos como ciertas las explicaciones que ha dado la Consejera sobre tiempos 

de respuesta, sobre formas de actuar. Y efectivamente, como no puede ser de otra manera, 

entendemos que seguramente se puede mejorar. Se puede mejorar, sobre todo, la 

coordinación entre los diferentes cuerpos y fuerzas de seguridad que intervienen en estos 

casos, en las urgencias. Seguramente se pueden mejorar en relación con la delimitación de 

competencias, lo decía la portavoz del Partido Socialista, y se puede mejorar mucho en toda 

esa competencia desde el punto de vista de la competitividad, y ese corporativismo que 

seguramente existe, como ocurre en todos los ámbitos cuando intervienen diferentes 

sectores. 
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Estaría bien que se pudiera avanzar en todo lo que tiene que ver con compartir los sistemas de 

información. Se podría también tratar de analizar qué está ocurriendo con el aumento de la 

seguridad privada. Se podría reflexionar en torno al número de policías que tenemos, que dice 

el portavoz del Partido Popular que cuantos más mejor, pues mire, no. Porque ahí está usted 

haciendo algo también que tiene que ver con el alarmismo y el meter el miedo en el cuerpo a 

la población. Me parece indecente que se haya utilizado lo que ha ocurrido en Cáseda para 

atacar, no sé muy bien ni a qué ni a quién. Bueno, sé muy bien a quién y a qué, pero me parece 

indecente la actuación. 

Yo creo que en el caso de Cáseda, no lo creo, estoy convencida, ha sido impecable. Y en el 

resto de los casos, pues, mire usted, no lo sé. Pero, insisto, yo me fío, doy por buenos los datos 

de la Consejera. Lo que sí que creo es que se está produciendo, pero no de este año ni del 

anterior, yo creo que desde hace tiempo, en esta Comunidad un posible despilfarro de 

recursos. En mi opinión hay demasiada policía. Y yo creo que esta es una cuestión que hay que 

abordar, y no tengo nada más que decir. ¡Ah, sí! Yo, desde luego, no le he entendido en ningún 

momento a la señora Consejera que haya arremetido contra la Guardia Civil ni contra la Policía 

Nacional ni contra la Policía Municipal. Yo no lo he entendido así. Ha hecho referencia a unos 

horarios, a una disposición, a una disponibilidad… 

Y, luego, la referencia que ha hecho el señor Sayas a un ciudadano, pues un ciudadano… Me 

gustaría saber cuánto tiempo pasó de una llamada a la otra. Ya, como no vinieron, como no 

venían, cogió el ciudadano y llamó a no sé quién. En fin, me parece a mí muy frívolo. 

(MURMULLOS). Gracias. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias, señora De Simón. Escuchadas ya todas las 

intervenciones y antes de proceder a la respuesta. Vamos, por petición de los comparecientes, 

a realizar un receso de diez minutos. Reanudamos a las cinco y cinco. 

(Se suspende la sesión a las 16 horas y 55 minutos). 

(Se reanuda la sesión a las 17 horas y 7 minutos). 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Señorías. Vamos a reanudar la última parte ya de esta 

Comisión. Después de escuchar las intervenciones de los grupos y para responder a las 

cuestiones que se han planteado, daremos de nuevo la palabra a la Consejera. Cuando quiera, 

señora Consejera, tiene la palabra. 

SRA. CONSEJERA DE PRESIDENCIA, FUNCIÓN PÚBLICA, INTERIOR Y JUSTICIA (Sra. Beaumont 

Aristu): Arratsalde on denori. Voy a intentar responder a todas ordenadamente, y por el 

mismo orden, valga la redundancia, por el que se me han planteado, esperando no omitir 

ninguna. 

En primer lugar, señor Sayas, vamos a ver, usted me dice: ¿Cómo no nos ha entregado la 

información que les hemos pedido y así hubiéramos venido a esta Comisión con más 

conocimiento de causa? Bueno, pues que quede claro que ustedes no han pedido nunca nada 

por lo que respecta a Cortes ni San Jorge. Nada. (MURMULLOS). Estamos hablando de Cortes y 

San Jorge, nunca, nada. Y, por lo que respecta a Cáseda, la han pedido el 21 de septiembre del 

2018, y, por tanto, el plazo termina el 22 de octubre del 2018. Y también le dejo clara una 
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cosa. Yo ni siquiera, fíjese usted, ya me sonaba que no habían pedido nada de Cortes y de San 

Jorge, porque esos sucesos son más antiguos, y sí que había entendido que habían pedido algo 

de Cáseda, pero ni siquiera controlaba el plazo. Eso quiere decir que yo no he dado instrucción 

alguna ni de que se remitiera antes de esta comparecencia ni de lo contrario. Probablemente, 

de haber tenido algo más de tiempo, porque tengo muy poco, pues hubiera hecho el esfuerzo 

por haberlo enviado antes. Pero es que, repito, ni siquiera tenía consciencia de qué fecha era y 

me lo han dicho por WhatsApp porque lo he preguntado. Y sabe por qué, pues porque no 

preparo las respuestas. Todas las preguntas que ustedes me hacen al departamento –supongo 

que los demás también–, en cuanto llegan se derivan a los servicios correspondientes, yo no 

les he metido la pluma jamás. Me remito a hacer un oficio adjuntando lo que ha dicho el 

director general de turno sea, en este caso, de Interior; o sea la de Justicia, o sea la de Función 

Pública, o con los anexos del director de servicios. Lo digo para que quede claro. 

En segundo lugar, me ha acusado de información sesgada. Por lo que respecta a Cortes me 

dice: Es que no nos ha informado de nada. Reiterando que nunca la han pedido por ustedes 

por escrito, pues le diré que por lo que a Cortes respecta, de la que dispongo en este 

momento, que es exactamente a las 11:21 horas del día 21 de mayo de 2018, se recibe una 

llamada en el centro de gestión de emergencias del 112, informando el alertante de que había 

una vecina pidiendo socorro desde la ventana. Creen que pueden haberle pegado y ponía la 

dirección, carretera Novilla 65 de Cortes. A las 11:22, un minuto exacto después, se contactó 

con el teléfono del alguacil de la localidad que acudió al lugar, y a las 11:28, seis minutos 

después, se recibió llamada del alguacil al centro de gestión del 112 informando que parecía 

ser que a la vecina que solicitaba auxilio le había debido de pegar su pareja y que los vecinos le 

informan que han llamado a la Guardia Civil, pero que no ha llegado. Se pasó inmediatamente 

la llamada del alguacil al Centro de Mando y Coordinación, CMC de Policía Foral, que a las 

11:30, dos minutos después, movilizó patrulla. Eso por lo que a Cortes respecta. 

Y, por lo que respecta a San Jorge, dejando claro también que nunca han pedido ustedes nada 

por escrito. Exactamente a las 14:18 se recibió llamada alertando de una persona en un garaje, 

se tomaron datos y se pasó el contacto con el médico coordinador. A las 14:20, exactamente 

dos minutos después, se avisó a Policía Municipal. A las 14:23 se avisó al CMC de Policía Foral, 

y a las 14:33, Policía Nacional comunicó que habían recibido también aviso de este incidente y 

que acudían. 

Usted me ha preguntado también, específicamente, –un momento que lo encuentre 

correctamente– acerca de quién de Policía Foral ofreció los servicios a Policía Nacional que 

esta rechazó. Vamos a ver, el jefe nacional de intervención, porque es el responsable de la 

unidad donde se encuadran tanto el negociador como el Grupo de Intervenciones Especiales, 

con el jefe de la UIP de la Policía Nacional. Al no existir problemas de quién llevaba el asunto, 

ni controversia alguna, no es necesario que intervengan los jefes de los cuerpos policiales. 

Continuando… Respondiéndole sobre su solicitud de creación de una sala física en el 112 con 

todas las policías. Ha habido alguna intervención de los aquí presentes, y yo la puedo 

confirmar. No hay absolutamente ningún ejemplo en todo el Estado donde se de esa solución 

que usted plantea. Pero además de que con el Gobierno ya del PP, y en concreto, tanto con la 

señora Alba como con el señor Zoido, solicitamos la convocatoria de la Junta de Seguridad para 
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retomar los acuerdos de 2011, no hubo manera. En sede de Gobierno anterior, y, en concreto, 

el 31 de julio de 2018 solicité, lo hice por escrito, verbalmente se lo había dicho días antes en 

Madrid en una reunión del Ministerio de Interior, al actual ministro Grande-Marlaska, la 

convocatoria de esa Junta de Seguridad. A comienzos de septiembre, ante la Secretaría del 

Estado de Seguridad, se lo remitió a la celebración previa de un comité de coordinación policial 

justamente para preparar esa Junta de Seguridad. Por eso me reuní el día 28 de septiembre 

con el delegado del Gobierno, el señor Arasti, y convinimos de común acuerdo todos los 

presentes, él estaba con el coronel de la Guardia Civil y con el jefe de la Policía Nacional de 

Pamplona, y yo con el director general de Interior y con el jefe de Policía Foral, que se reuniría 

ese comité a finales de este mes de octubre o a comienzos de noviembre, para preparar 

justamente el orden del día de la Junta de Seguridad que pretendemos celebrar en el mes de 

diciembre. 

Y le puedo decir que, sobre su solicitud, porque efectivamente alguien también ya la ha hecho, 

y sobre otras soluciones intermedias y sobre el grado de cumplimiento, problemas y eficacia 

de lo que se acordó, pero se acordaron otras cosas también en 2011 que estaban vinculadas, 

está todo en estudio, preparándose por los técnicos correspondientes, para esa reunión del 

comité y posterior Junta de Seguridad. 

Usted, señor Leuza, me ha preguntado si hasta 2015 había habido representación de todas las 

policías en la sala del 112. Evidentemente no, nunca, ni antes, ni después. Y también me ha 

preguntado si se repiten algunos sindicatos que han hecho comunicados públicos, que no 

denuncias, por cierto, porque denuncias no hemos recibido ninguna, han sido comunicados 

públicos. Pues sí, algunos se repiten, sí. Antes y después. 

Señora Jurío, usted me habla de los acuerdos del 2011, y yo le pregunto, ustedes, Partido 

Socialista, grupo parlamentario, ¿exigieron alguna vez a UPN, entre 2011 y 2015, el 

cumplimiento de lo que llamaban esos acuerdos? Yo es que no he visto ninguna 

documentación, por eso se lo digo. (MURMULLOS). Porque, además, hay una cosa, el tema es 

que hasta el año 2016 era la Administración del Estado la que negaba la posibilidad de hacer lo 

que se había hablado en el 2011. (MURMULLOS). Por si no lo sabía se lo… No, pero es que desde 

el 2016… 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Está respondiendo la señora Consejera. 

SRA. CONSEJERA DE PRESIDENCIA, FUNCIÓN PÚBLICA, INTERIOR Y JUSTICIA (Sra. Beaumont 

Aristu): Desde el 2016 ya he dicho yo que he estado en contacto con la señora Alba y con el 

señor ministro Zoido. Después, con el ministro actual, Grande-Marlaska, y con el señor 

delegado del Gobierno actual también. 

O sea, señor García, usted me ha imputado... No admito ninguna de sus imputaciones, pero 

comienzo por la primera: que si el 11 de noviembre de 2015 yo corroboré los acuerdos de la 

Junta de Seguridad de 2011. Bueno, no los pude corroborar porque unos acuerdos de una 

Junta de Seguridad únicamente se pueden corroborar en otra Junta de Seguridad, y, desde 

luego, no he sido yo ni ha sido este Gobierno quien ha impedido que esa Junta de Seguridad se 

celebre. Reitero lo que he dicho antes y lo puedo acreditar documentalmente, todas las 

solicitudes que reiteradamente he hecho, y no se ha convocado porque no se ha querido o no 



D.S. Comisión de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia Núm. 43 / 9 de octubre de 2018 

 

30 
 

se ha podido. Voy a dejar también la segunda posibilidad, porque era cierto que eran 

Gobiernos que llevaban poco tiempo, duraron lo que duraron, hubo cambios de ministros 

también, y ahora es todo reciente. 

Por lo que respecta al comité de coordinación policial, dice que si en la reunión que tuvimos el 

22 de noviembre de 2017 yo también admití… No le he entendido bien lo que ha querido decir. 

Bueno, le puedo decir que la representación de Navarra en ese comité de coordinación policial 

entendió que de lo que se había escrito en la Junta de 2011 no se podía hacer una lectura 

parcial, había que hacer una lectura completa de todo lo que se había hablado en el 2011, y 

que, de esa lectura completa, era en sede de la Junta de Seguridad donde se tenían que 

negociar y pactar lo que fuera necesario. 

Y, por lo que respecta a lo mismo, a sus peticiones de información. Es que, señor García, son 

del 21 de septiembre y del 3 de octubre, consecuentemente, aparte de que estamos a tiempo, 

reitero lo que le he dicho al contestarle al señor Sayas. Yo no voy a preparar esas respuestas, 

también que les quede claro. Las que reciba de los servicios técnicos, las recibirán ustedes. 

Y, por último, y por lo que respecta a lo que me ha imputado usted y también el señor Sayas, y 

no sé si alguien más, que, si en mi intervención yo he hecho descalificaciones o las he dejado 

de hacer, o que he utilizado un tono no sé cómo respecto de la Guardia Civil, la Policía 

Nacional y… A ver, yo es que el tono utilizo siempre el mismo, creo que ya me conocen. Y, 

desde luego, no creo que haya utilizado absolutamente ninguna expresión de descalificación 

de nadie, y si no me lo demuestran. Afortunadamente, como todo se graba, a lo mejor cuando 

lo vemos por escrito podremos verlo. Si me he equivocado en algo pues les pido excusas, pero 

yo creo que no. Eskerrik asko. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Hualde Iglesias): Gracias, señora Consejera. Efectivamente, todo queda 

reflejado en el diario de sesiones. Por lo tanto, finalizadas las explicaciones, finalizadas las dos 

comparecencias agrupadas en una, quiero agradecer la presencia de la señora Consejera, al 

personal del departamento que la acompaña, señores Gastaminza y Muñoz, y señora Anaut. Y, 

sin más puntos que tratar. Amaitu da bilkura. Se levanta la sesión. 

(Se levanta la sesión a las 17 horas y 19 minutos). 




